



### MEGHÍVÓ



Dunaharaszti Város Önkormányzatának  
Képviselő-testülete  
tisztelttel meghívja a város lakóit  
az 1956-os forradalom és szabadságharc alkalmából  
rendezendő ünnepségre, melyet  
2012. október 23-án 18.00 órákor  
tartunk a Hősök terein.  
Ünnepi beszédet mond  
Kücsön Sándor  
önkormányzati képviselő.  
Ünnepi műsort ad  
a Baktay Ervin Gimnázium 9.b osztálya.  
Végeznil megkussorizuk az 56-os forradalmat,  
és gyertyát gyújtunk a szabadságharcosok emlékére.

Útközben – Dr. Szalay László írása

2. oldal

Korszerűsített és bővített óvodák

4. oldal

2012 október hónap alkotói

6. oldal

„Négy Évszak” koncertsorozat

7. oldal

Képviselő-testületi ülés

10. oldal



6. oldal



16. oldal



8. oldal



### Tisztelt Dunaharaszti Polgárok!

Az idei év hosszú, meleg (és száraz...) nyárral lepett meg minket, de a Természet, a nagy rendező tudja a dolgát: megjött az ősz, a rövidebb nappalok és a hosszabb árnyékok, a meleg délutánok és a borongós hajnalok, a sok kerti, ház körüli munka, a korai naplementék és a mélyebb gondolatok édes-bús időszaka. Az év vége közeledik, és egy vezetőnek ilyenkor önvizsgálatot kell tartania, számot kell vetnie azzal, mit végzett el az általa irányított vállalat, szervezet, önkormányzat abból, amit elhatározott az év elején. Mennyire tudtunk megfelelni a magunk és a ránk bízottak elvárásainak? Kicsit elferdítve a híres sort: Ment-e általunk ez a kis haraszti világ elébb?

És közben úgy esett, hogy „félidősök” is vagyunk, két éve állt fel ez a képviselő-testület az Önök bizalmából, és harmadszor választottak engem az élére. Azt gondolom, és ezt az idő igazolta, hogy bátor, de a lehetőségekkel, körülményekkel számot vető vállalásokat tettünk akkor, amikor nekivágtunk ennek a négy évnek. Tisztában voltunk és vagyunk erőnkkel és eszközeinkkel, de azt is tudjuk, mert erre az élet már megtanított minket, hogy nem vagyunk teljesen a magunk urai. A reális tervezés, a vállalható célok meghatározása soha nem volt fontos annyira, mint manapság, ezt az önkormányzat vezetőjeként nap, mint nap tapasztalom.

Két évvel ezelőtt új vezetés állt az ország élére, új hangsúlyokkal, elképzelésekkel, amelyek nagymértékben alakítják át az önkormányzatok világát is. Nem árt tisztázni, városvezetőként hogyan is kell hozzáállni ezekhez a változásokhoz. Le kell szögezni: együttműködésre vagyunk ítélve, kormányzat és önkormányzat, hiszen nem létezhetünk egymás nélkül; egymást segítve, kiegészítve kell azon dolgoznunk, hogy Magyarországot előremenjen. Az Új Kormány úgy látja, hogy erősebben kell beavatkozni az élet, a társadalom, így az

## Útközben

önkormányzatok dolgaiba is, jobban kontrollálnia kell azt. Ez alól nem vonhatjuk ki magunkat mi sem, bár kár lenne tagadni, hogy nincs túlságosan nyünk az erősebb ellenőrzés, a növekvő központi befolyás ügyes-bajos dolgaikra.

De hát nincsen titkolnivalónk, céljaink pedig, mint fentebb is leírtam, közösek: a magyar emberek életének jobbítása, közös javaink megőrzése, s ha lehet, gyarapítása. Ezért kezdettől törekedtünk arra, hogy a minisztériumok, kormányhivatalok új vezetőivel megtaláljuk a közös hangot, hogy együttműködjünk, és ez sikerült is, sőt, nem egyszer álltak mellénk törekvéseinkben, céljaink megvalósítása során. Mik voltak hát ezek a célok, mit vállaltunk erre a négy évre, és hol állunk jelenleg ezek teljesítésével? Általánosságban: eddig elért eredményeink megőrzését, intézményhálózatunk további fejlesztését, az útépitési program folytatását, egy uszoda felépítésének megkezdését, hogy csak a legfontosabbakat soroljam. S mindezt úgy, hogy a városunk biztos alapját jelentő pénzügyi egyensúlyt megőrizzük.

Ami különös elégedettséggel tölt el, az a ciklusokon átívelő, minden képviselő-testület számára prioritást jelentő útépitési programunk, amely lassan a végéhez közeledik. 10 évvel ezelőtt Dunaharaszti utcáinak 80%-a poros (vagy éppen sáros), hepehupás, néhol már-már tankcsapdaszerű gödrökkel sebzett, már bocsánat a kifejezésért, istentelenül rossz állapotú terület volt, és mindössze 20%-a bírt szilárd burkolattal. És mára nemhogy megfordult ez az arány, de nemsokára teljesen felszámoljuk a múltnak ezt a terhes örökségét. Csak az elmúlt két évben 21 utcát építettünk meg, miközben számtalan helyen végeztünk szélesítést, szőnyegezést, komolyabb karbantartást. Nemrég adtuk át a Rákóczi-liget új útjait, csak hogy a Diófa, Nyárfa, Pázmány, Hajnal stb. utcákat említsem, és ezzel érezhetően javult sok száz, ezer ember életminősége, emelkedett ingatlanjaik értéke, autókikbiztonsága. És ez csak egy állomás volt ebben a tízéves folyamatban. És voltak persze komoly viták a képviselő-testületben a megépítendő utcák sorrendjéről, de a végén mindig konszenzus született, és a gépek végül mindenhova odaértek! Nagyon komoly áldozatot kellett ezért hoznia mind a városnak, mind a magyar államnak, hozzatette a magáét a polgármesteri hivatal szakembergárdája, a pályázatainkat gondozó cég is, és a jó céll mellé végül odaállt az Európai Unió is.

Másik nagy büszkeségünk az intézményrendszerünk, és itt most hangsúlyosan szöveg az oktatási-nevelési célú intézményekről. Legnagyobb kincseink, a gyermekeink érdekeit mindig első helyen kezelte a város vezetése. Mint Önök is tudják, a kormány új oktatási koncepciója alapján iskoláink a város kezeléséből az államéba kerülnek át. Nyugodtan mondhatom, jól felszerelt, magas szinten működő, az elmúlt években kívül-belül felújított és bővített iskolákat adunk át, olyanokat, ahol biztosítva vannak a személyi és tárgyi felté-

telek a színvonalas oktatáshoz. Az ingatlanok a város tulajdonában maradnak, az üzemeltetés feltételeiről, a terhek megosztásáról még meg kell állapodnunk az állami fenntartóval. Mindezek ellenére az elmúlt két évben is jelentős összegeket fordítottunk az iskolákra, elég, ha ezen a helyen csak a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola konyhájának megépítését említem.

Városunkba továbbra is szívesen költöznek a fiatal családok, és ezért az óvodáinkban, illetve a bölcsődében mindig szorított a férőhelyek hiánya, annak ellenére is, hogy új óvodát építettünk néhány évvel ezelőtt (Hétszínvirág, Knézich utca), illetve bővítettük a Mese Óvodát. Ebben a ciklusban egy vadonatúj bölcsőde felépítését vettük tervbe a Bezerédi lakóterületen található önkormányzati ingatlanon. Elkészültek a tervek, a pályázatot beadtuk, közbejött azonban a kormányprogram, amely szerint 2014. szeptember 1-től minden, a harmadik életévét betöltött gyermeknek óvodába kell járnia. Gyorsan kellett reagálnunk: a terveket átdolgoztattuk, a pályázatot ártírtuk, és a szeptemberi testületi ülésen már azt is bejelentettem, hogy meg is nyertük: 200 millió forintot ad az állam és az unió erre a vadonatúj intézményre, ami, biztosíthatom Önöket, gyönyörű lesz, és minimum 150 gyermeknek jelenti majd a második otthonát. Még 300 milliót kell ehhez önrészként előteremtenünk.

Közbevetésként: a szeptemberi ülésen hangzott el, hogy ehhez a hatalmas sikerhez mennyire kellett a kormány segítsége is. Ez így van, mint ahogy kellett a testület, a polgármester, a jegyző, a polgármesteri hivatal, az óvodavezető, a pályázatot gondozó cég munkája is, hiszen ez egy többszereplős történet. Az összefogás vezetett a sikerhez, amit én mindig hangsúlyozok, és ami alapvető vezetői elvem. Pályázataink az előző kormányzati ciklusban is eredményesek voltak, és most is azok, bizonyítva azt, hogy az együttműködés szellemében végzett, magas színvonalú, kemény munka mindig meghozza gyümölcsét.

Amit emberileg meg lehetett tenni a férőhelyek növelése érdekében, azt megtettük. Tudjuk, milyen fontos a mai, frankhiltól erősen sújtott gazdasági helyzetben, hogy az anyukák is minél hamarabb visszamenjenek dolgozni. Október 1-jén átadtuk a Hétszínvirág Óvoda új szárnyát, amely saját erőből valósult meg, 100 gyermek felvételét tette ez lehetővé. Kibéreltük a város egyetlen magánóvodáját is, hiszen véget akarunk vetni a várólisták korának.

Továbbra is finanszírozzuk az óvodás gyermekek egészségügyi szűréseit, folytatjuk a méhnyakrák elleni harcot, az ingyenes oltásokat hetedik osztályban már a fiúkra is kiterjesztettük (a HPV vírus náluk is okozhat ugyanis súlyos megbetegedéseket), megoldottuk a gyermekorvosi rendelő ügyét azzal, hogy a formalmi érték feléért megvásároltuk az épületet, és így lehetővé vált egy negyedik gyermek-



orvosi körzet megvalósítása is, amelyre nagy szükség van, az örvendetesen növekvő lakosságszámot figyelembe véve. Továbbra is komoly összegeket fordítunk a hátrányos helyzetű gyermekek táboroztatására, élelmezésének segítésére az iskolákon és a gyermekjóléti szolgálaton keresztül, támogatjuk a civil szervezetek és az egyházak ilyen jellegű tevékenységét is.

Itt, ezeken a hasábocon kell szólnom közös álmunk, a városi uszoda ügyéről. Szerettem volna, ha ebben az ügyben is előre tudunk lépni ebben az évben. Az élet azonban néha felülírja terveinket, és van, hogy felül kell vizsgálnunk, vagy egy időre félre kell tennünk azokat. Az óvodaépítés kényszere és szükségessége, illetve az a kormányzati rendelkezés, amely engedélyhez köti az önkormányzatok hitelfelvételét, hátrébb sorolta az uszodával kapcsolatos nagyívű elképzeléseinket. Óvatosságra, mérsékletre int minket ugyanakkor a gazdasági válság, az önkormányzatok állami támogatásának és saját bevételeinek csökkenése is. Egy uszoda felépítése és üzemeltetése – pályázat híján különösen – már milliárdos nagyságrend, amely olyan terhet róna Dunaharasztra, amelybe akár bele is roppanhat a város. Ezt én és a képviselő-testület nem vállalhatjuk fel, nem üzhetünk kalandor politikát. Most az a legfontosabb, hogy erőnket az óvodaépítésre koncentráljuk,

hogy ezt a komoly beruházást végigvigyük, nem feledkezve meg egyéb feladatainkról sem. Gondolok itt arra, hogy bár az oktatás állami feladat lesz, az iskolák épületét az önkormányzatoknak kell fenntartani. A következő lépések egyike ezért az iskolák bővítése kell hogy legyen, hiszen már idén minden iskolánknak egy plusz első osztályt kellett indítani.

Az uszoda ugyanakkor akár magánvállalkozásban is megvalósulhat, egy befektető jelezte is ebbéli szándékát, a szükséges területet megvásárolta, az önkormányzat az átminősítéseket elvégezte, kiváncsian várjuk a további fejleményeket, az együttműködésre továbbra is készen állunk.

És itt térek rá akkor a város pénzügyi helyzetének felvázolására. Dunaharaszti stabil, megnyugtató helyzetben van, erőforrásaival továbbra is felelősen gazdálkodik, nincsen eladósodva, hitelállománya kezelhető. Ezt az önkormányzatok kb. 10%-a mondhatja ma el magáról Magyarországon. Gyakran hallom ugyanakkor azt, hogy „könnyű dolgonk van, mert dől a pénz, csak el kell költeni”. Nos, a helyzet az, hogy egyre kevésbé dől, miközben egyre többet kéne költeni. Erre céloztam fentebb: megfontolt, az erőnkel számot vető, a jövőt nem felélő, hanem megalapozó várospolitikát viszlünk, nem herdáljuk el értékeinket, és reális, vállalható célokat tervezünk, miközben figyelünk a kül-

ső körülményekre, és a lehető legprofibb módon, pontos, precíz, színvonalas pályázatokkal próbáljuk a hiányzó százmilliókat megszerezni. A városunkba továbbra is igyekszünk idecsalogatni azokat a cégeket, amelyek aztán munkahelyeket teremtenek és adót fizetnek, napi kapcsolatot ápolunk velük, ahol tudjuk, kiszolgáljuk őket hivatalos ügyeik intézése során. Azon dolgozunk, hogy ők is otthonuknak érezzék Dunaharaszti, ahogy az a sok ezer ember is, akik ideköltöztek hozzánk az elmúlt évtizedben.

Tisztelt Dunaharasztiak!

Mint többször érintettem már írásomban, a változások korát éljük. Iskoláink állami fenntartásba kerülnek, közműcégek átalakulnak az új törvényeknek megfelelően, január 1-jén, a járások felállításával elkerül tőlünk az okmányiroda, a gyámhivatal és ügyeink egy részét is máshol kell intéznünk. Alkalmazkodnunk kell az új helyzethez, és ez biztos jár majd átmeneti nehézségekkel. De biztosíthatom Önöket, hogy az önkormányzat vezetése és személy szerint jómagam is mindent megteszünk azért, hogy a város fejlődése továbbra is töretlen legyen, és Önök, akik minket ezzel a felemelő feladattal megbíztak, igazolva lássák döntésüket.

**Dr. Szalay László**  
polgármester

## Boldog születésnapot!



Városunk nagy szeretettel köszöntötte a 90 éves Keltencser Mihályné, Erzsikét,



Sok szeretettel köszöntöttük Smella Józsefet, aki a 100. születésnapját ünnepelte.



valamint az ugyancsak 90 éves Tóth Lászlóné, Ibolya nénit.



Meglátogattuk Uzsák Alfréd Henriket, aki most ünnepelte 90. születésnapját.

**Isten éltesse mindannyiukat!**

# Korszerűsített és bővített intézményekben kezdődött a tanév a Dunaharaszti óvodákban

Az óvodában eltöltött időszak meghatározó élmény a kisgyermek számára. Míg az óvodapedagógusok a neveléssel, a készségek és képességek fejlesztésével járulnak hozzá a gyermekek kiegyensúlyozott fejlődéséhez, addig a fenntartó önkormányzat megteremti mindehhez a szükséges infrastrukturális feltételeket.



E törekvés eredményeképpen idén október 1-jén megnyitotta kapuit a Knézych utcai **Hétszínvirág Óvoda** új, 4 csoportszobás létesítménye. A meglévő óvoda-épülethez szervesen csatlakozó kialakítás és a meglévő, tartalékot is biztosító infrastruktúra-hálózat lehetővé tette, hogy rendkívül költséghatékonyan valósuljon meg a bővítés, hiszen ráépülhetett a 2005-ben elkészült korszerű, 9 csoportos óvoda adottságaira. Utolsó pillanatban lehetőségünk volt egy kedvező kamatozású hitelkonstrukció igénybevételére is. Az Önkormányzat rendelkezésére állt még a korábban iskolabővítésre igényelt 100 millió forint keretösszegű hitelkeret. De miután iskolai pályázat nem került kiírásra, a közbeszerzési eljárásnak megfelelően a saját erőt biztosítandó hitel viszont rendelkezésre állt, lehetőség volt a hitelcél módosítására. A képviselő-testület az Önkormányzat ideai költségvetéséből a beruházás költségeire (kivitelezés, eszközök, felszerelési és berendezési tárgyak) további 80 millió forintot csoportosított át. Az óvodai létszám növekedése a zöldfelületi igény újragondolását és átstrukturálását is megkövetelte. A helyzet szerencsés megoldásaként lehetőségünk volt a szomszédos önkormányzati ingatlanból – a Knézych utcai játszótér mögötti területen – a meglévő terület újrafelülvetésével, egy új játszókerti zöldfelület kialakítására, amelyet tavasszal már birtokba is vehetnek a gyermekek.

Az óvodafejlesztések másik példája városunkban a **Napsugár Óvoda** épületének energetikai korszerűsítése, melyre az Új Széchenyi Terv KEOP 5.3/B pályázata keretében 19,3 millió forint uniós tá-

mogatást nyertünk el. Ennek segítségével 2011-ben megkezdődött az 1900-as évek közepén épült intézmény felújítása, ami az óvoda folyamatos és zavartalan működésének biztosítása mellett két ütemben valósult meg.

A kivitelezési munka két egymástól jól elkülöníthető szakaszra bomlott. Az első évben az épület hőszigetelése, a homlokzat felújítása zajlott, az idei nyári szünetben pedig a gépészeti és elektromos felújítási munkák kerültek sorra.

A beruházásokat az Önkormányzat – a támogatási összeget 13 millió forint saját erővel kiegészítve – összesen 32,3 millió forintból valósította meg.

Az energiahatékonyság szempontjából történő korszerűsítés az épület teljes körű hőszigetelését, a külső ajtók, ablakok hőszigetelő műanyag nyílászárókra történő cseréjét, valamint az épületgépészeti hálózat részleges felújítását, cseréjét foglalta magában.

A tetőre melegvíz-termelésre alkalmas napkollektorok, illetve elektromos áramot előállító napelemek kerültek. A felújítás után lehetővé vált a használati melegvíz-igény és a felhasznált elektromos áram jelentős részének megújuló forrásból történő fedezése. Az elektromos-áram-fogyasztás további csökkentését szolgálta az intézmény világításrendszerének LED-es izzókkal történő korszerűsítése is. A fűtési rendszer korszerűsíté-



se érdekében a korábbi, magas fűtővízhőmérsékletet igénylő öntöttvas radiátorokat új, alacsony hőmérsékletű fűtési rendszer üzemeltetésére alkalmas lapradiátorokra cserélték, ezzel egyidejűleg energiatakarékos, a napkollektoros rendszerrel együttműködni képes gázkazánok beépítésére is sor került. Az elektromos áramot termelő napelemek nem csupán az épület energiaigényének fedezéséhez járulnak hozzá, de a fel nem használt többletenergiát a villamos hálózatba is képesek visszatáplálni.

A megvalósult beruházásoknak köszönhetően az energiahatékonyság szempontjából korábban gazdaságtalanul üzemelő épület a jövőben kevesebb gázt és villamos energiát fogyaszt, ami a fejlesztés pozitív környezetvédelmi hatásán túl jelentős költségmegtakarítást eredményez az óvoda, illetve a város számára.







A most befejeződött fejlesztésnek köszönhetően a 2012-es nevelési évet a Napsugár Óvoda óvisai már korszerűbb, energetikai szempontból megújult épületben kezdhették meg, ezáltal nagymértékben javulhat a neveléshez szükséges komfortérzet színvonala.

A most elkészült beruházások nem egyedülállóak a városi óvodafejlesztések sorában. Dunaharaszti Város Önkormányzata 2004 óta szinte minden évben 100 milliós nagyságrendet meghaladóan költött az óvodák fejlesztésére, bővítésére.

Városunk 2004-ben saját erőből építette meg a Hétszínvirág Óvoda első 6 cso-



portját befogadó épületet, melyet 2010-ben kisebb átalakításokkal és alaprajzi racionalizálással 2 kisebb csoporttal bővítettünk; majd közös döntésünk alapján – a folyamatos fejlesztések mellett is növekvő férőhelyigényeket kielégítendő – az óvodai ellátás egy részét ideiglenesen az aula átalakításával oldottuk meg. Önkormányzatunk 240 millió forintos európai uniós forrás bevonásával 2008 és 2010 között teljeskörűen felújította és 4 csoportszobával bővítette a Mese Óvoda addig 8 csoportos épületét. A beruházás során az épület, az intézmény udvara és a közterület-kapcsolatok egyaránt megújultak. Az új csoportszobákat a gyerekek 2009 őszén vehették birtokba.

Az óvodai férőhelyek iránti, továbbra is hatalmas igények kielégítésére azonban újabb fejlesztésekre készül a Dunaharaszti Önkormányzat. A sikeres előkészítői, tervezési és pályázati munka eredményeképp 2013 tavaszán kezdődik meg egy új, 6 csoportos óvoda építése a Bezerédi lakóterületen, az Egry János u. 6. szám alatt. Ennek várható beruházási költsége 500 millió forint, amihez 200 millió forintos uniós támogatást nyert az Önkormányzat. Az új óvodában a tervek szerint dupla főzősoros konyha kerül kialakításra, ami a speciális étkezési igényű gyermekek ellátását is lehetővé teszi.

Az új óvodát várhatóan 2014-ben vehetik majd birtokba a gyerekek – a családok nagy örömeire.

**Dr. Szalay László**  
polgármester

**CSALÁDI-DÉLUTÁN**  
2012. NOVEMBER 11-ÉN A LAFFERT KÜRIÁBAN

14h Mesefilm vetítés egész délután

14h "Minden, ami sültötök" Kézműveskedés, barkácsolás az Alkotók és a Műgyűjtő közreműködésével

15h "A pöttös bőrönd titka" a BÉBŐC STÍVÉZS előadása

16h Revesi Imi és a Zűrzavar zenekar koncertje

Belépődíj családoknak 800Ft melynek 50%-a befolyászik a kasszába!

Sok szeretettel vár mindenkit a Laffert Kúria és a Nádor Egyesület



## Festőverseny volt Dunaharasztiin



Lövészné Nagy Erzsébet  
Szentkereszt dombja



Kaincz Ferencné Pósa Mária  
Sportszigeti fák



M. Kaiser Ilona  
Misztikus tó

Tavaly volt az első alkalom, hogy a József Attila Művelődési Ház és a házban működő Dunaharaszti Művészetbarátok Köre festőversenyt szervezett a helyben és a környéken élő műkedvelő festők részére. A téma Dunaharaszti volt, annak épületei és szép természeti környezete. Sokan vettek részt rajta, és igen szép festmények születtek. Ebből hagyományt kell teremni - döntöttük el tavaly, és minél több amatőr festőt bevonni.

Az idén is a városavató évfordulójára időzítettük a második alkalommal meghirdetett programot. Szép, napsugaras őszi nap várta a bátor jelentkezőket. Huszonketten regisztráltak előzetesen a felhívásunkra, de aznap végül is tizenheten indultak el reggel a szélrózsa minden irányába. A dunaharasztiak mellett jöttek Gyálról, Alsónémediről, Taksonyból, Dunavarsányból és Kunszentmiklósról is.

Az idő nagyon szép volt, öröm volt a szabadban ülni és festeni. Délután öt órára érkeztek vissza a művelődési házba a festők, ki fáradtan, ki feldobódva, de mindenki jókedvűen. Volt, aki szerényen szabadkozott, hogy hát ma nem úgy sikerült az alkotás, ahogy szeretne volna, voltak, akik örömmel

üdvözölték újra egymást, és hatalmas kíváncsisággal nézegettek társaik alkotásait.

Az idén a mindent elsöprő kedvenc helyszín a megújult Kálvária-kápolna volt. Öten is nekirugaszkodtak a lefestésének, és a témában nagyon jó alkotások születtek.

Aztán jött a felkért szakmai zsűri, és értékelte a jelíges festményeket. Lehel Endre zsűrielnök sokáig vajdótt társaival, Nyári A. Ildikóval és Schwarz Volkerral, hogy hogyan is díjazzanak. Végül megszületett a döntés.

Az első díjat **Lövészné Nagy Erzsébet** vitte el Kunszentmiklósról „Szentkereszt dombja” című festményével. A második helyet megosztva kapta **M. Kaiser Ilona és Kaincz Ferencné Pósa Mária**. Mindketten gyáliek. A harmadik helyen szintén holtverseny alakult ki **Bánkuti Emese** dunaharaszti, **Rákosi Dalma** alsónémedi

és **Leskó Katalin** gyáli versenyző között. Még két képet különdíjra érdemesített a zsűri. **Wagner Mátyás** Taksonyból és **Szöke Ferenc** Kunszentmiklósról nyerte el azt, mindkettő a Kálvária-kápolnát ábrázoló képével.

Ez a festőverseny is rendkívül jó hangulatban telt. Azon felül, hogy született néhány jó kép Dunaharasztiáról, a program igazi hozadéka azt volt, hogy hat település alkotói találkoztak és kovácsolódtak össze ezen a napon. Találkoztak a régi ismerősök, de újak is jöttek. Szakmai tapasztalatot cseréltek, barátkoztak és egymást is továbbképezték a különféle technikák alkalmazásáról.

Talán jövőre még többen jönnek, és még több nagyszerű alkotás születik majd városunkról. Ezt reméljük mi, a szervezők!

**Táborosi Zoltánné**  
József Attila Művelődési Ház  
igazgató

(A II. Dunaharaszti Műkedvelő Festőverseny alkotásait megtekinthetik a József Attila Művelődési Ház honlapján: [www.dhmuvhaz.hu](http://www.dhmuvhaz.hu) – fotógaléria 2012.)

## 2012. OKTÓBER – A HÓNAP ALKOTÓI



### Vargáné Hunya Katalin és Némethné Hunya Gabriella

Lánytestvérek lévén mindig jelen volt az életünkben a kézimunkázás. Ez a mi hobbink. Nagymamánk csodálatos hímzéseit máig nagy becsben tartjuk Versenyekre is rendszeresen járt velük. Talán részben ezért is szeretjük meg ennyire a hímzést, mert ők mindig hímezni láttuk, amikor meglátogattuk a nyári szünetekben Szerencsen.

Persze mindig Kati volt az első a különböző technikák alkalmazásában, én meg a húgaként ugyancsak kedvet kaptam hozzá. Az is igaz, hogy ma már szebbnél szebb dolgokat lehet készíteni, nagy divatja lett ennek a szabadidős tevékenységnek.

Egy-egy nagyobb kép elkészítése bizony sok időbe és sok ezer öltésbe kerül, így bármennyire szeretnénk, minden megáldott gyönyörűséget nem lehet kivarni. Készítettünk már gobelin és keresztstemes, illetve ezek ötvöztetésével készült képet, terítőt, futót, konyharuhát, képeslapot, párnát, törölközőt. Ezeket az alkotásainkat szeretnénk most bemutatni az elkövetkező egy hónapban a kézimunkázást szerető dunaharaszti nagyközönségnek a Városi Könyvtár Mini Galériájában.



## „Négy Évszak” koncertsorozat



2012. 09. 14-én pénteken került sor a Dunaharaszti József Attila Művelődési Házban a „Négy Évszak” koncertsorozat őszi előadására. Európa Folklor címen igényesen összegyűjtött népi dallamokon alapuló komolyzenei válogatást hallhatott a zenekedvelő közönség. A koncertsorozatnak továbbra is egyik célja az ismeretterjesztés. Olyan programot állítottunk össze, ahol a komolyzene népzenei motívumokkal vegyül. Ennek a zenei formának a változásait, sokszínűségét szerettük volna érzékeltetni a műsorral. A bécsi klasszikusoktól, Bartóktig vontattuk fel a műsorban különböző műveket. A népi dallamokat már a bécsi klasszikus szerzők is felhasználták műveikben. Haydn, Beethoven egyes táncművelei a német népzene dallamaiból eredeztethetőek, természetesen csak dallamilag. Az előadásmód alapvetően más. A figyelem a népdal iránt a romantika korában vált erőteljessé. Azonban gyakran nem különült el pontosan a népdal a népies műzenétől, vagyis a magyar nótától. Brahms magyar táncában pl. gyakran hallunk olyan dallamot, melynek szerzője van, tehát nem igazi népi alkotások. A nemzeti romantika időszakában Liszt Ferenc, Erkel

Ferenc és mások előszeretettel nyúltak a népdalhoz, illetve ahhoz, amit annak hittek. Ez a zenetörténeti korszak mégis igen nagy lendületet és kedvet adott a későbbi zeneszerző generációknak munkájukhoz: az igazi magyar népdal foglatának megalkotásához. A tudományos igényű, valódi zenei alapokon nyugvó népzene-kutatás Vikár Béla felütése után Kodály és Bartók munkásságával kezdődött a 20. század elején. A népzene jelenleg hagyományos formájában nem él. A népdal ma már csak közvetítők révén létezik. A megtalált dallamokat tanulják meg és adják elő.

Fontos megismerni a saját és az európai népzeneét, hogy megtanuljunk tájékozódni korunk egyre bonyolultabbá váló zenei világában. Csak most, amikor a különböző kultúrák között minden napivá vált a konfrontáció ebben a „többnemzetiségű” Európában vagyunk képesek megérteni, és értékelni, ahogy a nyugati klasszikus zene mindig képes volt befogadni a népzenei forrásokból származó dallamvilágot, hogy az innováció eszközeként használja.

A koncertnek szándéka volt megmutatni, hogy a komoly zenében az évszázadok során hogyan segítette elő a népzene a multikulturalizmust, a kultúrák közötti párbeszédet. Amely ma úgy tűnik, fontosabb, mint valaha...

A koncertekre a belépés idén is ingyenes, köszönhetően Dunaharaszti Város Önkormányzatának. Külön szeretnénk megköszönni dr. Szalay Lászlónak, városunk polgármesterének a támogatást, aki a kezdetektől felkarolta a koncertsorozat ötletét. Kiemelt támogatóink az idei évben, a Power Belt Kft., a Kisduna Étterem és Panzió, az Universum Üdülőközpont. Köszönet a József Attila Művelődési Ház igazgató asszonyának és valamennyi munkatársának, akik már harmadik éve segítik a koncertsorozat sikeres lebonyolítását!

Következő koncertünket 2012. november 22-én tartjuk Dunaharaszti. Szeretnénk felhívni a figyelmet, hogy ez az előadás rendhagyó módon csütörtökön lesz! „Paesaggi musicali” Dalturizmus – Olaszország. Az olasz régiókra jellemző dalok segítségével beutazzuk Olaszországot, vetítéssel egybekötött koncert lesz. A koncert részleteiről, hamarosan bővebb tájékoztatóval is szolgálunk.

**Ignác Laura**

### Dunaharaszti, 1944. Hadijáték és Kiállítás

A Dunaharaszti Katonai Hagományőrző Egyesület,  
a Dunaharaszti Helytörténeti Emlőotár és a  
József Attila Művelődési Ház  
időszaki kiállítást és ezzel egybeültetett hadijátékot szervez,  
az „Attila” vonal birtoklásáért Dunaharaszti körzetében  
1944-ben megvívott harcok emlékére.

**A kiállítás**

Helyszín: Dunaharaszti József Attila Művelődési Ház  
2330 Dunaharaszti, Táncos u. 2.  
2012. november 05., 18:30

Helyszíni megkezdés: 18:30

**látogatható:** 2012. november 5 - 11. között

nyitvatartás:

hétfő:	10:00 - 22:00
kedd, csütörtök, péntek:	10:00 - 18:00
szombat, vasárnap:	10:00 - 18:00

A kiállítás az emléklélek kiállítását tartalmazza. Igazán érdekes felismerési anyagokat és megismerési lehetőségeket tartalmazhat még.

**Élőben játszó**

**November 5.** 08:00 Dr. Csizmadia Ferenc hadijátékot játszó csapat  
A hadijátékot a táncos utcai koncerttel egybeültetjük.  
1944. november 5-én a hadijátékot játszók.

**November 6.** 12:00 Zsuzsanna Ágoston  
Katonai ránkérdező a II. világháborúban.

**November 6.** 18:00 Művelődési Ház  
Dunaharaszti 1944-ben.

**Az „Attila” vonal hadijáték**

Helyszín: József Attila Művelődési Ház  
Időpontja: 2012. november 17. 11:00

A hadijáték az „Attila” vonal Dunaharaszti körzetében vívott harcainak emléklélek megvívott harcokhoz tartozik. A hadijátékot a táncos utcai koncerttel egybeültetjük.



**A kiállítás és a hadijáték  
díjjal is megtekinthető.**

www.dkhe.hu





## IDŐSEK NAPJA



Gyönyörű napsütéses napon jöttek el a József Attila Művelődési Házba az idén az Idősek Napjára a meghívott haraszti nyugdíjasok. Több mint négyszázan gyűltek össze a nagyterembe, ami zsúfolásig telt az idén is.

A program rendhagyó módon egy emléktábla avatással kezdődött. Dr. Szalay László polgármester avatta fel Farkas Istvánnal, Szántó István hajdani vendéglő tulajdonos nevelt fiával a Szántó-vendéglő tulajdonosának tiszteletére azt az emléktáblát, amit a bálterem falán helyezett el a Dunaharaszti Lokálpatrióták Egyesülete „Szántó István, aki létrehozta és üzemeltette az államosításig” szöveggel. Az emléktábla előtt tisztelegtünk a hajdani iparosok zászlajával, mely 1919 és 1948 között a haraszti vendéglősök és korcsmárosok

jelképe volt, szalagján az alábbi felirattal „Isten áldja a tisztas ipart.” Szántó István vendéglőtulajdonos zászlaját azóta is gyönyörű állapotban őrzik jogutódként a hajdani Lajtai-kocsma mai tulajdonosai, aminek a neve most Fradi-kocsma. A zászló nyelén igazi ereklyeként számtalan apró réztáblácska őrzi a múlt század első felének iparosait.

A rövid ünnepélyes ceremónia után a polgármester és a képviselők 50 ajándékcsomagot osztottak ki a jelenlévő legidősebb nyugdíjasoknak. Köszöntöttük a legidősebb Smella József bácsit, aki betöltötte 100. életévét, a 97 éves Takács Istvánnét és a 96 éves Farkas Pált is.

A csomagok kiosztása után Madarász Katalin és Pere János énekesekkel nótáztott a publikum, majd megnézhették az Őszi-

rózsa Nyugdíjas Klub „Öregfiúk” férfikórusának műsorát. Nagy tapsot kaptak még a Napfény táncsoport és a Rocky-Nagyik táncsoport tagjai is. A finom virslis uzsonna után pedig még Fajta József zenéjére is táncoltak a fiatalosabb, jókedvű nyugdíjasok.

Ruff István pékmester az idén is nagyon finom péksüteményekkel támogatta az idősök napi rendezvényünket, amit ezúton is köszönünk a vállalkozónak és családjának.

Szép nap volt. Jövőre is szeretettel várjuk jó egészségben, erőben Dunaharaszti nyugdíjasait a József Attila Művelődési Házba az Idősek Világnapján.

**Táborosi Zoltánné**  
igazgató

## Mesélő gyerekek és felnőttek



Szeptember végén lezárult a „Páfrányok alatt” meseíró-pályázat, melyet a Magyar Népmese Napja alkalmából immár másodszor írt ki gyerekek és felnőttek részére különböző korcsoportos megosztásban a Városi Könyvtár és a Dunaharaszti Környezetbarátok Egyesülete.

32 pályamű érkezett be Kertész Edina író nő mesekezdeményére.

7–10 éves korosztályban pályáztak a legtöbben, tizenötön. Ebben a kategóriában a zsűri döntése alapján **Kaminski Romina** nyerte el az első díjat, második helyezett **Horváth Janka** lett, harmadik helyezést pedig megosztva kapott **Puzsik Petra** és **Monostori Dóra**. Különdíjat kaptak **Ágics Bernadett**, **Szöke Dominik** és **Kecseti Dávid**.

11–14 éves kategóriában a beérkezett 11 db pályázatból első helyezést ért el **Gera Anna**

rendkívül színvonalas meséjével. Így ő nyerte el a fődíjat: Kerekes Anna festőművész gyönyörű olajképét, melyet a művész nő ajándékba adott az eseményhez. Köszönet érte. Második helyezést nyert el **Kreisz Dorika**, harmadik helyezést pedig **Kenéz Antónia** lett. Ebben a kategóriában még két különdíjat is kiosztott a zsűri **Török Petra** és **Nagy Tünde** részére.

A harmadik 15–18 éves kategóriában összesen három pályázat érkezett, amelyben helyezéseket nem, de különdíjakat adott a zsűri **Maraffai Szilvia** és **Wallner Erzsébet** pályázóknak.

A felnőtt kategóriában is sajnos igen kevesen pályáztak, összesen három fő, így itt sem lett hirdetve helyezés. Mindhárom meseíró egy-egy páfrányt kapott ajándékba. Mesekönyv különdíjat kapott a legfiatalabb pályázó, a 6 éves Szamay István is. Valamennyi pályázó kapott emléklapot, a díjazottak pedig oklevelet, valamint a könyvtár és a környezetbarátok értékes ajándékait, könyveket, tollakat, társasjátékokat.

A zsűritagok is élvezettel olvasták a meséket, és a díjkiosztón valamennyien értékelték a pályamunkákat. Köszönet Fodor Árpádné óvodapedagógus zsűrielnöknek, Drscsákné Kerekes Gabriellának a Környezetbarátok Egyesülete elnökének, aki nagyon sok, értékes ajándékot is hozott a díjazottaknak, Kertész Edina meseírónak, Baldauf Myrtil pe-



dagógusnak és Tóth Marianna könyvtári igazgató-helyettesnek, zsűritagoknak.

Az október 4-i díjkiosztó rendkívül jó hangulatban telt a könyvtárban, a pályázók örömmel és sikerélményekkel távoztak. Ez a program az idén is nagy sikerrel zárult. Jövőre is meghirdetjük, hiszen hagyományt kívánunk ebből teremteni, és reméljük, hogy még több gyerek és felnőtt is ír nagyszerű meséket a könyvtári meseíró-pályázatra.

**Táborosi Zoltánné**  
Városi Könyvtár  
igazgató

*A díjazottak névsorát és a legjobb mese díját elnyerő Gera Anna pályaművét elolvashatják a Városi Könyvtár honlapján: [www.dhbiblio.hu](http://www.dhbiblio.hu) programok menüpont alatt.*



# Nyáralás Egerszalókon

Közeledik az ősz, egy baráti társasággal úgy döntöttünk utoljára feltöltődünk és elöltünk egy hetet Egerszalókon.

## Egerszalók

Egerszalók igazi nevezetessége a község déli részén a föld mélyéből feltörő termálforrás és a lefolyó víz által létrehozott mészkődomb, mely az évek során, sódomb néven vált ismertté.



A 65–68 °C-os ásványi anyagokban igen gazdag gyógyvíz folyamatosan építi az impozáns látványt nyújtó csipkézett, fehér képződményeket.

A nátriumot is tartalmazó, kalcium-magnézium hidrogénkarbonátos gyógyvíz, melynek metakovasav tartalma is jelentős, a kénes gyógyvizek kategóriájában az egyik legjobb besorolást kapta. A kalcium gyulladáscsökkentő hatású, a kén az ízületi porc fontos alkotóeleme.

Az évek során a mészkődomb a környék szimbólumává és védjegyévé vált. Az Európában egyedülálló látványhoz hasonló természeti képződmény még két helyen található a világon, Törökország ázsiai részén Pamukkale-ban, valamint az Egyesült Államokbeli Yellowstone Nemzeti Parkban.

Az első kutat kőolaj és földgáz után kutatva 1961-ben fúrták, a második fúrásra 1987-ben került sor. A 2011 augusztusában megrendezésre került Gyógyvíz Ünnepe keretén belül ünnepelték a félszázados évfordulót. A kutak megszentelésük során, 2010 őszén kapták a Mária és a Vendel nevet. A Csodatevő Mária-kegykép az Egerszalóki katolikus templomban található, Szent Vendel a források és kutak védőszentje

## Egy napot Egerben és a Szépasszony-völgyben töltöttünk.

Eger városa gyönyörű, a város ismert nevezetességei mellett, mi az „újdonságokra” voltunk kíváncsiak.

### Város a város alatt

#### – az egykori egri érseki pincerendszer

A török megszállás után, az Egerbe visszatérő Fenessy György püspök már nem akart a várban lakni. A püspökség a polgári városban vásárolt két építési telket és a palota építéséhez szükséges tufa követ az újonnan épülő palota mögötti dombból termelték ki. Ezáltal egyrészt megépült a palota, másrészt kialakult az a hatalmas pincerendszer,

ahol a Gyöngyöstől Munkácsig terjedő szőlőterületekről származó borok tizedét, az egyházi adót (dézsmát) tárolták. Ez jó esztendőben évente 11–12 millió liter bort jelentett. A pincerendszer a Hatvani kaputól a Rác kapuig, közel 4 kilométer hosszan nyúlt el a város alatt. A pince legszebb része az oszlopos terem, ahol 7x7 pinceág sakktáblaszerűen hálózta be a teret.



Az 1947-es államosítás után a pincét nem használták, állagában megrogyant, életveszélyes lett. A 70-es évek végén vasbeton szerkezettel megerősítették, a menthetetlen és nagyon veszélyes szakaszokat betonnal betömedékelték. Hibát követek el azonban, hogy nedvesség ellen nem szigetelték az alagutakat, ezáltal mind a mai napig a betonon átszivárog a talajvíz. De így a tufából kimosott mészkőből csodálatos cseppkőszerű mészképződmények alakultak ki a falakon.

Ma a turista Egerben a felszínen a barokk városban gyönyörködhet. A város 2007-ben az Európai Kulturális Főváros verseny révén ebben a pincerendszerben szeretne volna bemutatni gazdag történelmi múltját. Bár nem Eger lett a Kulturális Főváros, a tervek azonban nem tűntek el és folynak az előkészületek a kiállítás megépítésére.

A pincét 2007-ben a 7 legismertebb magyar „építészeti csoda” közé választották.

### A Kopcsik Marcipánia

Eger „legédesebb” kiállítása, mert itt minden, amit látni lehet marcipánból készült. A csoda megalkotója Kopcsik Lajos Guinness-rekorder és Oscar-díjas cukrász világ- és olimpiai bajnok cukrásmester (és tanítványainak) munkásságát mutatja be: a legkülönfélébb használati és dísz tárgyak, élőlények marcipánból megformált másolatait, illetve alakjait (mind a 120 tárgy) cukormasszából és marcipánból készült. Valamennyi kiállított tárgy anyaga cukortészta (porcukor és zselatin), illetve glazúr (porcukor és tojásfehérje). A képeket temperával színezték. A mester egyes tárgyakat valamilyen alkalomra, felkérésre készített el. Ilyen például Claude Monet (1869): Halászbárkák című képének glazúrmásolata.

A múzeum egy különlegessége, ami Európában is egyedülálló a cukorból készült barokk szoba. Kopcsik Lajos az 1990-es évek közepe óta szeretett volna berendezni egy cukorból készült barokk szobát, erre a kiállítás megnyitása után nyílt lehetőség. A tervek megvalósításához három esztendő kitaró munkája kellett.



A szobában a padló, a tapéta, a függöny, a falon függő képek, a stukkó, a csillár és az összes berendezési tárgy a barokk kor hangulatát idézi. A szobát 2008 augusztusában avatták fel.



### Szépasszony-völgy

A Szépasszony-völgy Eger legnagyobb kiterjedésű, összefüggő borpincés területe. Egerből ún. kisvonattal mentünk át, részletes információ mellett Eger városának nevezetességeit tekinthettük meg.

A ma közel 200 pincét számláló Szépasszony-völgy az elmúlt évszázadokban szorosan összekapcsolódott az egri borok hírnevével.



A völgy nevéhez legendák sora fűződik. Bakó Ferenc néprajzkutató szerint a „Szépasszony” az ósvallás egyik istenasszonya volt, Vénuszhoz hasonló alak, a szerelem istennője. Neki mutattak be áldozatot ezen a helyen. A földművesek egy híresen szép asszonyról mesélnek, aki itt árusította az egyik pincében a jó egri bort. Mások szerint egy úri villa kikapós szép asszonyáról kapta nevét a völgy. A levéltári adatok alapján nem állapítható meg egyértelműen a név eredete, mint ahogy az első pincék építésének ideje sem.

Az azonban bizonyos, hogy 1774-ben kezdték a völgy Öregorának kialakítását püspök-földesúri engedély alapján. Utunk végén úgy döntöttünk, hogy a csodálatos víz és a fel nem fedezett látnivalók miatt jövőre visszajövünk.

*A beszámolót készítette:  
Horváthné Schwarczl Mária*

# Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testületének 2012. szeptember 24-én megtartott ülése

## Napirendi pontok

1. Az Önkormányzat 2012. évi költségvetéséről szóló 5/2012. (II. 28.) rendelet végrehajtásáról szóló beszámoló első féléves időszakra vonatkozóan
2. Az Önkormányzat 2012. évi költségvetéséről szóló 5/2012. (II. 28.) rendelet módosítása
3. Közbeszerzési eljárás indítása
4. Oktatási-nevelési intézményekhez kapcsolódó beruházások és kiadások
5. Az állattartásról szóló helyi rendelet módosítása
6. Kisdunáért Önkormányzati Társulás megszűnésével kapcsolatos vagyonfelosztás
7. Behajthatatlan követelések törlése
8. Beszámoló a Területi Gondozási Központ 2011-ben folytatott tevékenységéről
9. Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság beszámolója
10. Pénzügyi Bizottság beszámolója
11. Szociális és Egészségügyi Bizottság beszámolója
12. Városfejlesztési, Közbiztonsági és Környezetvédelmi Bizottság beszámolója
13. Dunaharaszti Humán Szolgáltató Intézmény Szervezeti és Működési Szabályzata, valamint Élelmezési Szabályzata
14. Kettős kereszt állítás
15. RSD Parti Sáv Önkormányzati Társulás Társulási Megállapodásának módosítása
16. Beszámoló kérése a DHRV színházának felújításával kapcsolatosan

## Polgármesteri beszámoló a két ülés között eltelt időszakban történekről

1. A parlagfüves területek ellenőrzése a közterület felügyelet és a környezetvédelmi ügyintéző által napi rendszerességgel zajlott, a lakosság többsége felszólításra elvégezte a gyom lekaszását, annak virágzását megelőzve. A Nádor lakópark és a Bezerédi lakópark környezetében lévő egyes ingatlanokon a Hivatal parlagfű elleni közérdekű védekezést rendelt el. Ki-

emelten fertőzött területek voltak még a Határ út és az Északi iparterület egyes részei.

2. A Hétszínvirág Óvoda udvarában – kapcsolódóan a bővítési beruházáshoz – fűvesítés, cserjeültetés, öntözőrendszer kiépítése megtörtént.
3. A DHRV Kft. térítésmentesen átadja Dunaharaszti Város Önkormányzatának a víziközműveket (a korábban üzemeltetésre átadott közcélú vízi létesítményeket, víziközmű-vagyont). A nem rendszerfüggetlen víziközmű-elemeket pedig könyv szerinti nettó értéken megvásárlásra felajánlják Önkormányzatunknak.
4. Befejeződtek a 2012. évi út- és csapadékvíz-elvezetési beruházások.
5. Elkészült a Csokonai utca és Apponyi utca felületének mart aszfalttal történő javítása.
6. Elkészült a Hunyadi János Általános Iskola alsó tagozat udvarának viacolorral történő burkolása és vízelvezetésének kiépítése, ill. helyre lett állítva a Templom kert építés által igénybe vett felülete.
7. A Dunaharaszti Lengyel Nemzetiségi Önkormányzat a 2012. évi önkormányzati támogatásáról lemondott (200 000 Ft) a Dunaharaszti Gyermekejölési és Családsegítő Szolgálat javára azzal a megjelöléssel, hogy ebből az összegből támogassák a hozzájuk forduló szegény családokat.
8. Az új 6 csoportos Szivárvány Óvoda építéséhez pályázaton 200 000 000 Ft-ot nyert az Önkormányzat, melyről már írásos értesítést is kapott.

## A Képviselő-testületi ülésen hozott határozatok

Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testülete jóváhagyja Dunaharaszti Önkormányzat 2012. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló I. féléves időszakra vonatkozó beszámolóját.

Felelős: Dr. Szalay László polgármester

Határidő: 2012. október 1.

Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testülete kiegészíti az 53/2012. (IV. 23.) sz. Kt. határozatát és 2012. évre a következő módosított közbeszerzési ütemtervet állapítja meg:

Közbeszerzés tárgya	Közbeszerzés becsült nettó értéke	Közbeszerzési eljárás típusa
Hétszínvirág Óvoda épületbővítés	111 000 000 Ft	Nemzeti eljárásrend szerinti hirdetmény nélküli tárgyalásos
Dunaharaszti város közútjainak karbantartása és üzemeltetése	96 400 000 Ft	Nemzeti eljárásrend szerinti hirdetmény nélküli tárgyalásos
Dunaharaszti Nyárfa–Tököz–Bethlen utcák útépítése	94 500 000 Ft	Nemzeti eljárásrend szerinti hirdetmény nélküli tárgyalásos
Dunaharaszti Város 2012. évi csapadékvíz elvezetése	141 000 000 Ft	Nemzeti eljárásrend szerinti hirdetmény nélküli tárgyalásos
Dunaharaszti intézményi felújítások	20 000 000 Ft	Nemzeti eljárásrend szerinti hirdetmény nélküli tárgyalásos
Területi Gondozási Központ részére meleg ebéd beszerzés	11 700 000 Ft	Nemzeti eljárásrend szerinti hirdetmény nélküli tárgyalásos
KEOP-5.3.0/B/09-2010-0099 - Dunaharaszti, Napsugár Óvoda energetikai fejlesztési munkái, II. ütem	22 800 000 Ft	Nemzeti eljárásrend szerinti hirdetmény nélküli tárgyalásos
Dunaharaszti II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola konyha felújítás	15 700 000 Ft	Nemzeti eljárásrend szerinti hirdetmény nélküli tárgyalásos
Irodaszerek és tonerek beszerzése	12 700 000 Ft	Közösségi rezsim szerinti, nyílt eljárás
Zárszámadás (2011) után elfogadott 11 utca útépítése	139 400 000 Ft	Nemzeti eljárásrend szerinti hirdetmény nélküli tárgyalásos
Kommunális és szelektív hulladékszállítás, lomtalanítás	200 000 000 Ft	Közösségi rezsim szerinti, meghívásos eljárás
Szivárvány Óvoda építésével összefüggő felhalmozási célú hitelfelvétel költsége	160 000 000 Ft	Közösségi rezsim szerinti, tárgyalásos eljárás

Felelős: Dr. Szalay László polgármester

Határidő: 2012. október 31.



Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testülete felhatalmazza a Polgármestert a **Szivárvány Óvoda építésével összefüggő felhalmozási célú hitelfelvétel** közbeszerzési eljárás előkészítésére és megindítására. A hitelfelvétel becsült költsége 160 000 000 Ft.

Felelős: Dr. Szalay László polgármester

Határidő: 2012. december 31.

Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testülete a Mese Óvoda – Hétszínvirág tagóvodájában a 4 új csoport működéséhez szükséges kiegészítő beruházásra összesen bruttó 13 200 000 Ft előirányzatot biztosít az Önkormányzat 2012. évi költségvetésében, valamint 850 000 Ft-tal megnöveli a Mese Óvoda finanszírozását, melyeknek forrása az adópluszbevétel.

Felelős: Dr. Szalay László polgármester

Határidő: 2012. október 30.

Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testülete bruttó 600 000 Ft előirányzatot biztosít a Mese Óvoda – Napsugár tagóvodájában – torna- és fejlesztőszoba kialakítására az Önkormányzat 2012. évi költségvetésében, melynek forrása az adó pluszbevétel.

Felelős: Dr. Szalay László polgármester

Határidő: 2012. október 30.

Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testülete bruttó 150 000 Ft előirányzatot biztosít a Városi Bölcsődében a tetőjavítási munkálatokra, növeli a 2.g. tábla III/4. Intézményi ingatlanok különféle karbantartásainak kerete című sorát, melynek forrása az adó pluszbevétel.

Felelős: Dr. Szalay László polgármester

Határidő: 2012. október 30.

Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testülete bruttó 150 000 Ft előirányzatot biztosít a Mese Óvoda – Százzorszép tagóvodájában – a hófogó elhelyezési munkálatokra, növeli a 2. g. tábla III/4. Intézményi ingatlanok különféle karbantartásainak kerete című sorát, melynek forrása az adó pluszbevétel.

Felelős: Dr. Szalay László polgármester

Határidő: 2012. október 30.

Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testülete bruttó 450 000 Ft előirányzatot biztosít a Kőrösi Csoma Sándor Általános Iskola ablaknyitás-korlátozó szerkezetek elhelyezési munkálataira, megnöveli a Kőrösi Csoma Sándor Általános Iskola finanszírozását, melynek forrása az adó pluszbevétel.

Felelős: Dr. Szalay László polgármester

Határidő: 2012. október 30.

Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testülete bruttó 2 500 000 Ft előirányzatot biztosít a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola melegítőkonyha-étkező kialakításhoz kapcsolódó kiegészítő munkákra az Önkormányzat költségvetésében, melynek forrása az adó pluszbevétel.

Felelős: Dr. Szalay László polgármester

Határidő: 2012. október 30.

Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testülete bruttó 2 100 000 Ft előirányzatot biztosít a Hunyadi János Általános Iskola részére tatami vásárlás céljából, megnöveli a Hunyadi János Általános Iskola finanszírozását, melynek forrása az adó pluszbevétel.

Felelős: Dr. Szalay László polgármester

Határidő: 2012. október 30.

Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testülete bruttó 5 000 000 Ft előirányzatot biztosít az előre nem látható, intézményi kiskarbantartási (havária, üzemzavar) munkák fedezetére,

növeli a 2. g. tábla III/4. Intézményi ingatlanok különféle karbantartásainak kerete című sorát, melynek forrása az adó pluszbevétel.

Felelős: Dr. Szalay László polgármester

Határidő: 2012. október 30.

Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testülete a Kisdunáért Önkormányzati Társulás megszüntetésével kapcsolatban következők szerint dönt:

1. A Pest Megyei Területfejlesztési Tanács által 2006–2010. években utalt 500 000 Ft/év, összesen 2 500 000 Ft összegű tagi hozzájárulás – elszámolás hiányában – kerüljön visszafizetésre.
2. A Társulás vagyonának felosztása után a Társulás megszűnésének a napján a Társulás bankszámláján a kamatokból képződött és rendelkezésre álló pénzüsszeg a Társult Önkormányzatok vagyoni hozzájárulásának arányában kerüljön szétosztásra azzal, hogy a százalékos aránynak megfelelő felosztás után esetleg fennmaradó összeg Soroksár Önkormányzata, mint a Társulás gesztora részére kerüljön kiutalásra.
3. Jóváhagyja a Kisdunáért Önkormányzati Társulás fennmaradt vagyonának megszüntetése kapcsán az előterjesztéshez csatolt vagyonfelosztási szerződést.
4. Felkéri a Polgármestert a vagyonfelosztási szerződés aláírására.

Felelős: Dr. Szalay László polgármester

Határidő: 2012. szeptember 30.

Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testülete a csatorna érdekeltségi hozzájárulások hátralékosai bírósági úton is behajthatatlan tartozásait törli.

Felelős: Dr. Szalay László polgármester

Határidő: 2012. szeptember 24.

Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testülete a Területi Gondozási Központ 2011. évi beszámolóját elfogadja.

Felelős: Dr. Szalay László polgármester

Határidő: 2012. szeptember 25.

**Az Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság, a Pénzügyi Bizottság, a Szociális és Egészségügyi Bizottság, valamint a Városfejlesztési, Közbiztonsági és Környezetvédelmi Bizottság beszámolóját a Képviselő-testület elfogadta.**

Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja a Dunaharaszti Humán Szolgáltató Intézmény Szervezeti és Működési Szabályzatát, valamint az Élelmezési Szabályzatát.

Felelős: Dr. Szalay László polgármester

Határidő: 2012. április 30.

Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testülete a helyi önkormányzatok társulásairól és együttműködéséről szóló 1997. évi CXXXV. törvény 4. §-a alapján az RSD Parti Sáv Önkormányzati Társulás módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt Társulási Megállapodását a mellékelt tartalom szerint elfogadja. Az egységes szerkezetű Társulási Megállapodás jelen határozat elválaszthatatlan részét képezi.

A képviselő-testület egyben felhatalmazza dr. Szalay László polgármestert a határozat mellékletét képező Társulási Megállapodás aláírására.

Felelős: Dr. Szalay László polgármester

Határidő: 2012. szeptember 25.

**Az alábbi határozati javaslatokat a Képviselő-testület nem fogadta el:**

Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testülete hozzájárul ahhoz, hogy a Magyarok Szövetségének Dunaharaszti Csoportja (képviseli: Szőke József) a Dunaharaszti, Mindszenty utca vé-

gén, a Millenniumi Emlékparkba kettős keresztet állítson fel a Műszaki Irodával egyeztetett műszaki paraméterek szerint. A kettős kereszt állításának teljes költségét a Magyarok Szövetsége vállalja, valamint ezen az ingatlanon a terület folyamatos karbantartását is.

**Felelős:** Dr. Szalay László polgármester

**Határidő:** 2012. december 31.

Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testülete hozzájárul ahhoz, hogy a Magyarok Szövetségének Dunaharaszti Csoportja (képviseli: Szóke József) a Dunaharaszti 2240 hrsz.-ú ingatlanon, annak 44 m<sup>2</sup>-én (Némedi út és Andrásy utca kereszteződése) kettős keresztet állítson fel a Műszaki Irodával egyeztetett műszaki paraméterek szerint. A kettős kereszt állításának teljes költségét a Magyarok Szövetsége vállalja, valamint a 2240 hrsz.-ú ingatlan 44 m<sup>2</sup>-én a terület folyamatos karbantartását is.

**Felelős:** Dr. Szalay László polgármester

**Határidő:** 2012. december 31.

Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testülete felkéri Horváth Jenőt, a DHRV Kft. Felügyelő Bizottságának – a felújítás időszakában regnáló – elnökét, hogy válaszoljon az előterjesztésben feltett kérdésekre a DHRV székház felújításával kapcsolatosan.

**Felelős:** Dr. Szalay László polgármester

**Határidő:** 2012. október 29.

## A 2012. szeptember 27-i rendkívüli ülés határozatai

### Gyermekorvosi rendelő vásárlása

A Dunaharaszti 5270 helyrajzi számú, természetben 2330 Dunaharaszti, Fő út 35. szám alatt található belterületi ingatlan tulajdonostársaként, Dunaharaszti Város Önkormányzata (székhelye: 2330 Dunaharaszti, Fő út 152. szám; KSH szám: 15393173-7511-321-13; ÖK kód: 1309584) nyilatkozik, miszerint

a HEALTH-TEC Ipari és Kereskedelmi Kft. „f.a.” (2335 Taksony, Béke út 13; cégjegyzékszáma: 13-09-063498; adószáma: 10563979-2-13) felszámolója által a II./6. alatti 577/1154 és a II./10. alatti 42/1154 tulajdoni hányadokra a CHRISTIDES Hungary Kft. vevővel (székhelye: 1237 Budapest, Sós mocsár út 9. szám; cégj. száma: 01-09-987719; adószáma: 23983731-2-43; KSH száma: 23983731-6820-113-01) 2012. július 30-án megkötött adásvételi (értékesítési) szerződést teljes terjedelmében utóbb megismerve, a törvényes elővásárlási jogával nem kíván élni.

A Képviselő-testület felkéri Dr. Szalay László polgármestert az elővásárlási jog gyakorlásáról történő lemondás jognyilatkozat megtételére.

**Felelős:** Dr. Szalay László polgármester

**Határidő:** 2012. október 31.

Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testülete akként dönt, hogy Dunaharaszti Város Önkormányzat vevő a CHRISTIDES Hungary Kft. eladótól (székhelye: 1237 Budapest, Sós mocsár út 9. szám; cégj. száma: 01-09-987719; adószáma: 23983731-2-43; KSH száma: 23983731-6820-113-01) megvásárolja a Dunaharaszti 5270 helyrajzi számú, természetben 2330 Dunaharaszti, Fő út 35. szám alatt található belterületi ingatlan 389/1154 tulajdoni hányadát bruttó 22 500 000 Ft-ért, amely tulajdoni hányadhoz a „Be”-rendelő emeleti rész, a „Bf”-rendelő földszint, és a „E”-lakás kizárólagos természetbeni használatának joga tartozik.

A Képviselő-testület felkéri Dr. Szalay László polgármestert az adásvételi szerződés megkötésére.

**Felelős:** Dr. Szalay László polgármester

**Határidő:** 2012. október 31.

Dunaharaszti Önkormányzat Képviselő-testülete akként dönt, hogy dr. Kovács Zsuzsanna, dr. Gellért Zsuzsanna, és dr. Varga Irén Mária gyermekorvosokkal szerződést köt a 2330 Dunaharaszti, Fő út 35. szám alatt található gyermekorvosi rendelők használatára.

**Felelős:** Dr. Szalay László polgármester

**Határidő:** 2012. december 31.

## Tisztelt Partnereink!

### Lakossági zöldhulladék gyűjtés Dunaharaszti, 2012. ősz reggel 5:30 órától

#### november 17. szombat

Gyárköz utca – Némedi út (Fő út felől az 51-es út felé haladva) jobb oldala – Bethlen Gábor utca – Haraszthy Ferenc utca – Egry József utca – Paál László utca – Zágonyi Károly u. – Zsálya u. – Levendula u. – Király köz – Pitypang u. – MÁV alsó utca közötti terület

#### november 18. vasárnap

Dózsa György út (Fő út felől az 51-es út felé haladva) jobb oldala – Vasút utca – Móricz Zsigmond utca – Temető utca – vasúti sín – Bárka utca – Duna-Tisza Csatorna – Fő út közötti terület.

**Figyelem! A Fő úton a zöldhulladékgyűjtést következő szombaton, november 24.-én végezzük.**

#### november 24. szombat

Fő út – Sport-sziget – Hókony-sor – Babakalács utca-Paradicsom-sziget – Duna sétány – Duna utca – Alsó Duna sor – Ibolya utca – Soroksári út – Fő út

- Károlyi Mihály út – dr. Pósta Sándor utca – Las Torres utca – Csokonai utca – Szondy György utca – Kőrösi Csoma Sándor utca – Móra Ferenc utca – Eötvös köz – Eötvös Károly utca – Baross utca – Dózsa György út (Fő út felől az 51-es út felé haladva) bal oldala közötti terület

#### november 25. vasárnap

Határ út – Vércse utca – Mandula utca – Kikelet utca – Határ út – Orgona utca – Tavasz utca – Határ út – Knézich utca – Némedi út (Fő út felől az 51-es út felé haladva) bal oldala – Kandó Kálmán utca közötti terület

**Megkérünk minden Ingatlantulajdonost és Bérletet, hogy a levelet, a fűvet a gyűjtést megelőző nap zsákokban tegyék az ingatlanok elé. Az ágakat maximum 1,5 m-es darabokra vágják és kötözzék össze.**

**Az ágas-bogas, kihajított fát és a 15**



**cm-nél vastagabb ágakat nem szállítjuk el!**

**A zöldhulladék-gyűjtés reggel 5:30 órakor kezdődik! Azon bejelentéseket, hogy az utcában a zöldhulladék-gyűjtés látható megtörténte után elszórtan zöldhulladék ott maradt, nem vesszük figyelembe.**





## Baptista Napközis Tábor 2012

A 2012. július 30-tól augusztus 4-ig ismét Nyári baptista napközis tábort rendeztünk Dunaharasztiiban. Hálásak vagyunk Istennek, hogy sikerült az iskolai szünidőben értékes és hasznos programot biztosítani a résztvevő gyerekeknek.

A különböző segítőknek, kapcsolatoknak is köszönhetően a programok sora igen színes volt: délelőttként toma, ügyességi játékok, vidám énekek, bibliai történetek megismertetése (korosztályonként külön iskolás és óvodás csoportokban), délutánonként pedig választhatóan sportprogramok (kerékpár, labdarúgás, íjászat, kosárlabda, tollaslabda, petanque stb.), kézműves foglalkozások (pl. varrás, gyöngyfűzés, szőnyegszövés, palackvirág-készítés stb.), valamint színjátszási, rajz- és festészetoktatási lehetőségek várták a táborozókat. Mindemellett a Magyar Vöröskereszt tartott szerdán elsősegély-bemutatót.

Minden évben fő céljaink között szerepel a Biblia fő üzenetének, Jézus Krisztus tanításának a továbbadása. Hisszük, hogy ez az igazi megoldás a gyermekek, családok életének problémáira. Örülünk, hogy megvalósulhatott a Bibliával való ismerkedés, valamint a keresztyén tanítás és erkölcsi alapértékek megosztása is, felekezeti hovatartozástól függetlenül.

Szombaton a szervezők meghívására három busszal összesen 116 fő – a táborozó gyerekek és hozzátartozóik – kirándulást tettek a WOL Élet Szava Alapítvány tóalmási kastélyába ([www.eletszava.org](http://www.eletszava.org)), ahol a táborzáró alkalom keretében képekkel és élménybeszámolókkal vonták be a jelenlévőket a hét legjobb perceibe és ekkor került kihirdetésre a csapatverseny eredménye is. Természetesen a csapatok nem maradtak jutalom nélkül. Itt került sor a né-

hány táborozó által szervezett Jesus Factor elnevezésű ének-zenei versenyre is. A hét programjai Dunaharaszti több helyszínén zajlottak, legnagyobb részt a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola ún. napközis épületében (Dunaharaszti, Rákóczi u. 1.). Az idei napközis táboron több, mint 70 gyerek vett részt.

A gyerekekkel sok-sok önkéntes segítő és támogató foglalkozott így ezúton is köszönjük a Dunaharaszti Város Önkormányzatának, a Ruff Pékségnek, Zsigmond Károly igazgató úrnak és a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskolának, a KisDuna Tv-nek, Brauswetter Lászlónak és a Dunaharaszti Foltvarázslóknak, továbbá minden segítőnek a gyülekezetünkön belül és kívül!

**Gergely Tamásné**  
[www.jezusazur.hu](http://www.jezusazur.hu)

## Futónagyköveteink jelentik

Futóink szeptember hónapban is folytatták az edzéseket és a versenyeken való részvételt. Szeptember második vasárnapján Dunaharasztiiról a rekord létszámú nevező rekord létszámú sikeres célbaérkezőt eredményezett a Nike Félmarton futóversenyen. Gratulálunk minden célba érkezőnek, különösen az első félmaratonosoknak, név szerint a következő futóknak: Schubertné Gavallér Katalinnak, Esze Tamásnak, Anita és Mike Gurney-nak, továbbá városunk azon első félmaratonosainak is, akikről ezt az információt nem tudjuk, valamint az egyéni csúcst elérő futóknak: Bazsó Erzsébetnek, Györgyi Katalinnak és Herbély Szabinának. Szeptember harmadik szombatján rendezték meg a Kanizsai Futófesztivált és 50 km-es OB futóversenyt. Weinber Ferenc az 50 km-es távon egyéni csúcst futott, Csiki Gergely pedig 10 km-en második helyezést ért el. Szeptember utolsó előtti vasárnapján Bazsó Erzsébet életében először 30 km-es táv fölé lépett a Velencei-tó Őszi kör futáson. Szeptember utolsó vasárnapján három futónk képviselte városunkat Kecskeméten a Hírös-félmarton futóversenyen: Bazsó Erzsébet, Esze Tamás és Körözi Sándor. Az őszi beköszöntével megélénkült az érdeklődés futócsapatunk iránt: már három futó csatlakozott a rendszeres futásainkhoz, másik három futó pedig egyéni felkészülés révén hozza formába magát, hogy mielőbb csatlakozhasson a közös futásokhoz. Végül egy igazán hasznos olvasmány megjelenéséről: szeptember elején jelent meg idehaza a Kossuth Kiadó gondozásá-

ban Sally Edwards: Futók kézikönyve – kezdőknek és haladóknek című könyve. Az utóbbi években örvendetesen megnőtt a futás népszerűsége; már közel 40 millióan úzik az emberiség legősibb sporttevékenységét. A tudományos kutatásoknak köszönhetően ugyanakkor a futással kapcsolatos ismeretek is robbanásszerűen gyarapodtak. Ebben az átfogó ismereteket adó, hiteles szerzők által összeállított kézikönyvben első ízben ötvöződik a legmodernebb sporttudomány a gyakorlati edzésmódszerekkel, illetve minden futó számára hasznos alapismeretekkel. A könyvben leírt edzésmódszerek garantálják a sikert, legyél bár kezdő futó, rutinos versenyző, vagy a sérüléseket elkerülni igyekvő és új energiákra vágyó veterán – akár Harasztiiban, akár az ország bármely részén.

Csatlakozás a Dunaharaszti Futókhoz: Facebook/Dunaharaszti Futók oldalon, illetve emailben: [gampllett.gabor@gmail.com](mailto:gampllett.gabor@gmail.com) és/vagy [gykata.fut@gmail.com](mailto:gykata.fut@gmail.com), telefonon: 06-20/495-2302.



# Dunaharaszti Római Katolikus Plébániák programjai október és november hónapban

Dátum	Időpont	Helyszín	Program neve
10. 20-21.	Szentmisék	mindegyik templom	<b>A betegek és idősek kenetének kiszolgáltatása.</b>
10. 21. vasárnap	16-17	Kistemplom	Gyermekmise Ligeten - totyogóستól kisiskolás korig, de nagyok is szeretjük.
10. 24. (páratlan szerdánként)	18-19:30	Főplébánia	<i>Felnőtt hittan</i> - bármikor lehet csatlakozni – azoknak akik felnőttként szeretnék hitbeli hiányosságukat pótolni, szentségek felvételére felkészülni.
10. 28. vasárnap	9:30-10:30	Kistemplom	Gitáros mise Ligeten
10. 28. vasárnap	16-17	Kistemplom	<i>Görög katolikus szent liturgia</i>
10. 31. (páros szerdánként)	18-19	Főplébánia	<i>Bibliaóra</i> - bármikor lehet csatlakozni, azoknak akik a Szentírást jobban szeretnék ismerni
11. 01. csütörtök	14:30	Temető	<b>Mindenszenteki halottakról való megemlékezés</b>
11. 04.	9:30-10:30	Kistemplom	<b>Szent Imre búcsú</b>
11. 04.	10:30-13:00	Kistemplom kertje	<b>Ligeti birkaparti</b>
11. 07. (páratlan szerdánként)	18-19:30	Főplébánia	<i>Felnőtt hittan</i> - bármikor lehet csatlakozni – azoknak akik felnőttként szeretnék hitbeli hiányosságukat pótolni, szentségek felvételére felkészülni.
11. 11. vasárnap	10:30-11:30	Nagytemplom	Gitáros mise a Nagytemplomban
11. 14. (páros szerdánként)	18-19	Főplébánia	<i>Bibliaóra</i> - bármikor lehet csatlakozni, azoknak akik a Szentírást jobban szeretnék ismerni
11. 18. vasárnap	10:30-11:30	Nagytemplom	<b>Jubiláló házaspárok megáldása</b>
11. 21. (páratlan szerdánként)	18-19:30	Főplébánia	<i>Felnőtt hittan</i> - bármikor lehet csatlakozni – azoknak akik felnőttként szeretnék hitbeli hiányosságukat pótolni, szentségek felvételére felkészülni.
11. 25. vasárnap	11:30	Nagytemplom	<b>Drexler Antal templomépítő plébános emléktáblájának megáldása</b>
11. 25. vasárnap	16-17	Kistemplom	<i>Görög katolikus szent liturgia</i>
11. 28. (páros szerdánként)	18-19	Főplébánia	<i>Bibliaóra</i> - bármikor lehet csatlakozni, azoknak akik a Szentírást jobban szeretnék ismerni



Ha részletesebben érdeklék ezek a programok, kérjük, keressen meg minket az egyházközségek honlapján:  
[www.plebi.hu](http://www.plebi.hu),  
vagy a [gintnero@gmail.com](mailto:gintnero@gmail.com) címen!

**[www.plebi.hu](http://www.plebi.hu)**

**Dunaharaszti és Taksony plébániák  
hivatalos weboldala**





## Arbeit macht das Leben süß...

In diesem Monat habe ich eine solche Aufgabe gebracht, die euren Wortschatz und eure Kenntnisse im Bereich ungarischer Sprüche erweitert. Damit die Übersetzung ein bisschen komplizierter wird, fehlen die Vokale aus den ungarischen Sprichwörter.

- 1) Aus dem letzten Loch pfeifen.
- 2) Es ist mir Wurst.
- 3) Kalter Kaffee.
- 4) Kalte Füße bekommen.
- 5) Übung macht den Meister.
- 6) Morgenstund hat Gold im Mund.
- 7) Auge um Auge, Zahn um Zahn.
- 8) Was ich nicht weiß, macht mich nicht heiß.
- 9) Wer sie nicht in die Decke steckt, dem bleiben die Füße unbedeckt.
- 10) Was du heute kannst besorgen, das verschiebe nicht für morgen.
- 11) Jeder Deckel findet seinen Topf.
- 12) Unkraut vergeht nicht.
- 13) Alles hat seine Zeit.
- 14) Stille Wasser sind tief
- 15) Eigenlob stinkt.
- 16) Wenn die Katze aus dem Haus ist, tanzen die Mäuse auf dem Tisch.
- 17) Einem geschenkten Gaul schaut man nicht ins Maul.
- 18) Mit der Tür zusammen rennt er ins Haus hinein.
- 19) Den armen Menschen zieht sogar der Baumast hinunter.



K\_k\_r\_n\_k\_l\_,\_r\_ny\_t\_l\_l\_ A.  
 R\_ssz\_p\_nz\_n\_m\_v\_sz\_l\_ B.  
 \_m\_r\_l\_n\_m\_t\_d\_k\_,\_z\_n\_m\_s\_z\_v\_r\_ C.  
 \_z\_t\_l\_s\_k\_t\_r\_g\_j\_ D.  
 \_z\_nd\_es\_r\_t\_b\_d\_s\_ E.  
 \_jt\_st\_l\_r\_nt\_b\_h\_zh\_ F.  
 B\_rs\_dz\_k\_h\_t\_ G.  
 L\_ss\_v\_zp\_rt\_t\_m\_s\_ H.  
 \_m\_t\_m\_m\_gt\_h\_tsz\_,\_n\_h\_l\_szd\_h\_l\_n\_pr\_ I.  
 H\_n\_nes\_th\_n\_m\_esk\_,\_c\_nc\_gn\_k\_z\_g\_r\_k\_ J.  
 Gy\_k\_rl\_t\_t\_sz\_m\_st\_rt\_ K.  
 Sz\_m\_t\_sz\_m\_rt,f\_g\_t\_f\_g\_rt\_ L.  
 \_j\_nd\_k\_l\_n\_k\_n\_n\_zd\_f\_g\_t\_l\_ M.  
 \_sz\_g\_ny\_mb\_rt\_m\_g\_z\_g\_s\_h\_zz\_ N.  
 T\_v\_ly\_h\_ O.  
 M\_nd\_nt\_m\_g\_d\_j\_b\_n! P.  
 Zs\_k\_f\_lj\_t\_m\_gt\_l\_l\_j\_ Q.  
 N\_k\_m\_m\_nd\_gy\_ R.  
 \_dd\_g\_ny\_jt\_zk\_dj\_m\_dd\_g\_t\_k\_r\_d\_r\_ S.



Popel BY TRANTON

CARTOON



Az oldalt összeállította: Tömösvári Ildikó

## Jubileum a Baktay Ervin Gimnáziumban

A dunaharaszti Baktay Ervin Gimnázium 2012-ben ünnepli fennállásának fél évszázados évfordulóját. Ebből az alkalomból több olyan rendezvényre is sor került már, ahol erről a nagyszerű jubileumról megemlékeztünk. Tisztelegtünk a helyi középiskolai oktatás ötven éve és névadónk emléke előtt. Ezekről az eseményekről szedtünk most csokorba néhány gondolatot.



### KENUTÚRA A DUNÁN – BAKTAY ERVIN EMLÉKÉNEK AJÁNLJUK

Baktay Ervint elsősorban a Távols-Kelet, India művészetének szakértőjeként ismerjük. A megismerés, a tapasztalás vágya hajtotta akkor is, amikor 1926 és 1929 között Indiát járta be, és akkor is, amikor egy másik egzotikus kultúra, az észak-amerikai indiánok életmódja felé fordult. A Vadnyugat, a 19. század végére rezervátumokba kényszerített indiánok élete, szokásai vonzották. Baktay barátaival létrehozott egy olyan társaságot, akik nemcsak olvastak ezekről a kultúrantropológiai érdekességekről, de el is játszották, meg is élték azt. Az indián kultúrát kezdetben Zebegény, majd Kisoroszi közelében található szige-



teken élték meg. Ma ezt kísérleti régészetnek, kísérleti néprajznak hívjuk. A szigeten indián törzs élt, indián ruhákban, sátrakban, indián szokások szerint. Ezt a különleges világot mutatja be ma is a Kisorosziiban található Baktay emlékkiállítás. 2012. augusztus 23-án a tanév számunkra emléktúrával kezdődött. Busszal mentünk Pilismarótiig, ahol alkalmas helyen, éppen Zebegénnyel szemben tettük vízre a DMTK kenuit. Az első cél: átkelés a Dunakanyaron. Baktay indián társaságát követve leereszkedtünk Kisorosziig. Azok a kollégák, akiket nem vonzott a nagy-dunai evezés, busszal jöttek oda. A kiránduláson részt vettek az iskola vállalkozó kedvű pedagógusai, technikai csapata, és mintegy tucatnyi jelenlegi és végzett diák. Kisorosziiban természetesen Heverő Bölény, azaz Baktay Ervin emlékkiállítás



volt a cél. A múzeumot Doszpoly Andor és felesége mutatta be. Koszorút helyeztünk el a bejáratnál névadónk tiszteletére, majd körbejártuk a kiállítóteret. Igazi portréja ez Baktaynak, aki komoly tudományos munkájától nem választotta el a játékot, a szórakozást sem.

Az emléktúra második állomása Szentendre volt. Itt sátoroztunk, a hamisítatlan vízitúrás hangulatot pedig esti városnézéssel kötöttük össze. A következő napon a hazai Duna szakasz egyik legszebb része, a főváros várt minket. Különleges élmény az Országház, a Vár vagy a Gellért-



hegy a vízről nézve. Budapest után következett kirándulásunk legemlékezőbb szakasza. Az alacsony vízállás miatt a Kvassay zsilipnél át kellett emelni a kenukat a Ráckevei Duna-ágra. Onnan már – némi segítséggel – sima volt az út hazáig.

Az emléktúra olyan erő, amely egységbe tömörít, összetart. Együtt eveztek az iskolát alkotó közösség minden csoportjának tagjai. Elkísérték minket azok is, akik csak

a névadó előtt akartak tisztelegni, vagy csak egy kellemes programra vágytak a Dunakanyaron. A túra vezetéséért Czompa Gyula tanár urat illeti köszönet. A szállítást, utazást Nagy-Győr Dalma szervezte meg, Szentendrén pedig Valentin István tanár úr tartott szakszerű idegenvezetést. Külön köszönjük Kisoroszi Polgármesteri Hivatalának, jegyző asszonyának, valamint Doszpoly Andornak és Doszpoly Andornénak, hogy Kisorosziiban segítségünkre voltak. Túránk emléket ápol, közösséget teremt, és reméljük ebből is hagyomány válhat majd, amellyel továbbadhatjuk a jövő generációinak, közösségeinek névadónk kultuszát.



### GÁLAMŰSORRAL ÜNNEPELTÜK AZ ISKOLA FENNÁLLÁSÁNAK 50. ÉVFORDULÓJÁT

2012. szeptember 21-én ismét megtelt a József Attila Művelődési Ház nagyterme. Jubileumi gálaműsorral készültünk az évfordulóra. A szervezés sokakat megmozgatót. Rendezvényünkön köszönthettük díszvendégként dr. Szűcs Lajos országgyűlési képviselőt, a Pest Megyei Közgyűlés elnökét, és dr. Szalay László polgármester urat. Rajtuk kívül jelenlétükkel tisztelt meg min-



ket Virág József tanár úr, aki több, mint egy évtizeden át igazgatta iskolánkat, ott volt Karl József és Lehel Endre alpolgármester úr, a történelmi egyházak lelkészei, a helyi és a környékbeli iskolák vezetői, az egykor nálunk tanított pedagógusok és jelenlegi tanárok, valamint – nem utolsó sorban – ott voltak a „vendiákok”

A megnyitó beszédek után ünnepélyes külsőségek mellett sor került annak az adományozási szerződésnek az aláírására, amellyel gimnáziumunk Adittól, Baktay Ervin özvegyétől végrendeletileg kapott vagyonát átadta az iskola támogatására 1995-ben létrehozott Pro Alma Alapítványnak.



nek, aki a szervezést, a segítő diákcsoportot irányította.

Az ötvenedik évforduló kapcsán mit is mondhatnánk mást: boldog születésnapot, Baktay!

## NAGY TALÁLKOZÁSOK

A jubileumi rendezvénysorozat harmadik, ebben a sorban utolsó eseménye volt a Nagy találkozások című rendezvény. Öregdiák találkozót szerveztünk a Baktay Ervin Gimnázium épületében. A rendezvény 2012. szeptember 22-én 15 órakor nyitotta meg kapuit. A találkozóra hosszú sorokban érkeztek a régebben, vagy kevésbé régen végzett „öreg” diákok. Öregdiák a szó nemes értelmében. Hiszen szívében mindenki fiatalnak érezte, érezhette magát, amikor az iskola falai között körbejárhatott. Legszorgalmasabb tanulóink éppen a legrégebben végzetek voltak, akik szinte teljes osztályonként érkeztek.



Végzésük éve 1966, 1967 vagy 1975 és a többi régmúlt év. Megannyi dátum, amit ma már történelemként tanítunk. Jöttek sorban: „mi voltunk az első érettségiző évfolyam”, „mi voltunk az elsők, akik az új épületben kezdtük”, „mi vagyunk azok, akik 38 éve minden évben találkozunk”. De jöttek fiatalabbak is. Olyanok, akik csak nemrég álltak fel az iskolapadból. Nekik még minden terem a tegnapi hangulata.

Nemcsak diákok, de rég nem látott pedagógusok is eljöhettek ezen a napon hozzánk. Olyanok, akiknek neve összefonódott a haraszt gimnázium életével, történetével. Itt volt Virág József igazgató úr, Ordasi Gyula tanár úr, Bazán Lászlóné, Windisch Mihályné, dr. Sziráki Györgyné, akik éveken át igazgatóhelyettesek voltak. Artner Ottóné, Gémesi Józsefné, Ladocsi Ferencné, Virág Józsefné azok közül, akik a legrégebbiek.

Megannyi arc, sok pillantás – ismeretlenül is ismerősök. Az iskolatörténeti kiállítás – Tolnainé Korcz Ilona és Tolnai Zoltán munkája – képekben és tárgyi emlékekben mutatta meg mindazt, ami a dunaharaszti gimnázium volt, és mindazt, amiből az iskolát formáló közösség múltja a mai napig összeállt. A máskor munkától, feladatoktól telt tanári szoba jókedvű társalgó helyiséggé vált. A találkozások zsongása késő estig hallatszott a falak között. Beszélgetések zajlottak, sokan léptek be izgatottan az erre a célra megnyitott igazgatói irodába, ahol Baktay Ervin néhány bútoradarabja, használati tárgya volt kiállítva. Találkozót adtak egymásnak a múlt korok idejéi, találkozott az iskola múlt és jelen ideje, és hisszük: jövője is. Hiszen a fél évszázad sikerei, eredményei olyan is-

kolát építettek itt ki, amely nélkül a jövő Dunaharaszti is elképzelhetetlen.

**Sziráki György**

igazgató,

Baktay Ervin Gimnázium öregdiákja

## Mesterhármás – újabb nyertes Comenius pályázat a Baktayban

Az egész életen át tartó tanulás keretében 2012 szeptemberétől indul iskolánk harmadik Comenius programja „Viribus Unitis – Help the World with Joint Effort” (Közös erővel környezetünk védelméért) címmel. Velünk együtt nyolc ország iskolái örvendezhetnek a hírek, amikor 2012 nyarán értesültünk pályázatunk sikeres elbírálásáról. Újabb 20 000 eurót jelent ez a Baktay Ervin Gimnázium számára, amely összegből diákjaink és tanáraink külföldi utaztatásának költségeit fedezhetjük az elkövetkezendő két tanévben.

A gimnáziumban az eddigi években is virágzó külkapcsolatok száma ezzel a projekttel hét új partneriskolával bővült. A törökországi Yalova, a szlovén Ljubljana, a görögországi Athén, a finn Outokumpu, a cseh Prága, a litván Sakiai és a lengyel Krakkó városok iskoláival közösen dolgozhatunk ezen az egyre aktuálisabbá váló, környezetünk megővésére ösztönző témán.

Diákjaink ezúttal az iskolai tanórákon szerzett ismereteiket kiegészítve megismerkedhetnek a különböző országok környezetvédelemmel kapcsolatos tanításával. A közös munka során nem csak tárgyi tudásuk bővíthet, hanem a közvetítő nyelvet, az angolt használva szakmai szókincsük is gyarapszik majd.

Multikulturális utazásunk első állomása Törökország Yalova nevű városa lesz 2012 novemberében. A találkozó központi témája a VÍZ, amely magában foglalja mind a víztisztítással kapcsolatos tudnivalókat, valamint a föld és szűkebb hazánk ivóvíztérképének elkészítését. A tanulók fontos ismereteket sajátíthatnak el majd az ivóvíz megővésével kapcsolatos témában is. Ebben a munkában segítők és kísérőnk Csépany Szilárd földrajz szakos kollégám vesz részt.

Ezen tanév áprilisában és júniusában kerül sor a szlovéniai valamint a görögországi utazásokra is.

A 2013/14-es tanév novemberében a Baktay Ervin Gimnázium fogadó iskola lesz, ahol a nyolc ország közel 25 diákja az „Alternatív energiaforrások” című témában mélyítheti el tudását. A következő tanévben ellátogatunk majd Krakkóba és 2014 májusában a két éves közös munkát a finnországi találkozó fogja zárni.

Diákjainkkal és kollégáimmal nagy lelkesedéssel készülünk az előttünk álló két tanév igazi kihívást jelentő feladataira. Izgatottan várjuk a külföldi partnereinkkel való találkozást és reméljük, hogy utazásaink során újabb barátságokat köthetünk majd, s ezzel gazdagíthatjuk iskolánk nemzetközi kapcsolatrendszerét.

**Nagy-Győr Dalma**  
projekt koordinátor



Ez után következett maga a műsor, ahol vers, ének, komolyzene mellett néptánc és bűvészműtánc is szerepelt. Érdekes színfoltja volt a programnak az Alapfokú Művészetoktatási Intézmény, azaz a zeneiskola vendégjátéka. Erre apropót szolgáltatott, hogy 2012. szeptember 1-jétől az intézmény növendékei is a Baktay Ervin Gimnázium épületébe járnak.

A szünet után a Baktay Ervin Gimnázium irodalmi színpada és énekkara adta elő nagy sikerrel a Dzsungel Könyve című musicalt. Elmondhatjuk, hogy segítőként



vagy szereplőként, nézőként vagy előadóként ismét egy közösség születését élhetjük meg. Öregdiák volt itt dr. Szalay László polgármester úr, Lehel Andre alpolgármester úr, vagy éppen nagytisztelőtű Faragó Csaba református lelképásztor is. Ez is jól példázza: az iskola és a település nem csak anyagi valójában, de hagyományrendszerében és szellemi örökségében is szorosan összekapcsolódó egészet alkot.

A műsorért szeretnék e helyen is köszönetet mondani valamennyi résztvevőnek, kollégának, a zeneiskola és a gimnázium technikusainak, a József Attila Művelődési Ház dolgozóinak, vezetésének. Külön köszönet illeti Kórik Borbála és Koltai Csilla tanárnót a produkció betanításáért, rendezéséért, valamint Fábry Júlia kolléganő-



## A II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola hírei

### Rákóczisok az Iparművészeti Múzeumban

**Rajzpályázat:** Variációk egy támlára – A Thonet szék

Az 1851-es világkiállításon bronzéremet nyert Michael Thonet a modern gyártás- és formatervezés előfutárának tekinthető. A hengeres, tömör farúd meghajlításával megszülető híres szék, mint első sorozattermék a bécsi Daum Café nevű kávéház részére készült. A támlás székek világszerte népszerűvé váltak, ahogy a tervező neve is fogalommá lett. Támlásszékei sikerének titka az volt, hogy a megtervezett alaptípus állandó és variálható elemekből állt össze, és a háttámla kitöltésére száznál is több variációt tervezett.



Ezen a pályázaton vettek részt iskolánk 4. osztályos tanulói. Nagyon szép eredményeket értek el. Köszönet érte a tanítóknak: Simon Andreának és Leéb Évának. Szeptember 9-én ünnepélyes keretek között adták át a díjakat.

Alsó tagozatosok kategóriájában a több, mint 100 pályázat közül **I. helyezett Sárospataki Ibolya**, **II. helyezett Mészáros**



**Emese. Különdíjban** részesült szép munkájáért: **Márkus Zalán, Milák Róbert, Szedlák Péter.** Gratulálunk!

### Kutatók éjszakája

2012. szeptember 28-a a „Kutatók éjszakája”, amikor a tudományok iránt érdeklődők számára délután megnyílnak az egyetem és kutatóintézetek kapui. Idén a fizika szakkör tanulói látogattak el a Műszaki Egyetem által szervezett programok egy részére. A szállításunkat szülők segítették.

Találkoztunk Budapesten a rakparton, majd közösen látogattuk a programokat. Először beültünk a „Semmi varázslat, csak fizika” programra. Nagyon érdekes kísérleteket láttunk, amit mi is el fogunk készíteni a városi természettudományos találkozón. A helyszín az atomfizikai tan-



szék laboratóriuma volt. Azután meglátogattuk a Kármán Tódor szélcsatorna laboratóriumot, majd meghallgattuk a Robert Bosch laboratóriumban az elektromágneses zavaró jelek jelenlétének szerepét az autóelektronikában.

Késő este álmosan, de nagyon vidáman tértünk haza. Elhatároztuk, hogy jövőre, ha középiskolások leszünk, újra ellátogatunk a rendezvényekre.

Azt hiszem a képek magukról beszélnek.

**Székely-Simon Mária**

### Tisztelt Olvasók!

Az újság augusztusi számában a Rákóczi iskola híreinél az alsó tagozatosok versenyében:

Olvasás verseny 1. évfolyam I. helyezett Kovács Richárd helyett Kocsis Richárd.

## A Hunyadi János Általános Iskola hírei

### Egy hét „Varázslatos világ”

Július első hetében a Hunyadi János Általános Iskola nagy átalakuláson ment át. A hetek óta üresen tátongó udvart, a néma tantermeket most gyerekzsivaj, nevetés töltötte be. Az udvaron a rollerező, görkorcsolyázó, vagy épp tollaslabdázó, focizó gyerekek száma a hétfő reggeli gyülekezés alatt egyre csak nőtt.

Megkezdődött a Hunyadiiban a kéthetes nyári napközi.

Sikerült a nyár legmelegebb időszakát kifognunk, így a vízipisztoly, a naptej és a napi jégkrém a „túlélési felszerelés” nélkülözhetetlen kelléke lett. A nagy kánikula miatt az egész napos kirándulásainkat lecseréltük kisebb városi, délelőtti sétákra, hogy a déli tűző nap ellen már visszavonulhassunk a hűvös tantermekbe. Itt szintén érdekes, izgalmas programok, játékok, kézműves foglalkozások várták a gyerekeket. Igyekeztünk időt hagyni nekik a kötetlen játékokra, beszélgetésre, pihenésre is. Volt, aki olvasott, mesét nézett, rajzolt. Társasoztak, kártyáztak vagy a folyosóra kitolt pingpongasztaloknál igyekeztek az ütővel eltalálni a labdát, és az asztalon tartani azt.

Az első délelőtt az ismerkedés, csapatépí-



tés jegyében telt drámajátékkal, csapatsorsolással, sportversennyel. Délután a tantermekbe visszavonulva fakanálbábot készítettünk a gyerekekkel.

Kedden a tízórai után két csapatra oszlott a társaság. Az egyik csoport a Dunaharaszti Tájháza látogatott el. A gyerekek érdeklődve hallgatták az előadást a használt svábok régi életéről, szokásairól, rácsodálóztak egy-egy számukra ismeretlen használati eszközre. Eközben a másik csoport egy kicsit hosszabb sétával eljutott az Ambrus-tanyára, ahol megnézheték a baromfiudvar és az istálló lakóit, etethették, simogathatták őket, majd lehetőségük volt póni-lovaglásra is. Délután a rekkenő hőség ellenére bekapcsoltuk a

technikaterem sütőjét, ugyanis nyakláncot „sütöttünk”. A gyerekek ott hasaltak a tűzhely előtt, és az üveglapon bekukucs-kálva lesték, hogy a zsugoróliából általuk készített medálók, hogyan kunkorodnak, zsugorodnak, majd nyerik el végleges formájukat és méretüket. Az elkészült ékszereket színes bőrszíjra fűzték, és egész héten át büszkén viselték.

A szerdai délelőtt ismét a kézműveskedésé volt. Varázsképet készítettek a gyerekek, melyet két különböző rajz szétvagdosásával, majd harmonikaszerű felragasztásával tettek igazán „varázslatosá”. A délután a hús tonaterembe visszavonulva játéktanulással és kido-bajnoksággal töltöttük.

Csütörtök reggel, felcserélve a keddi két csapatot, ismét a Tájháza és az Ambrus tanyára látogattunk el, majd délután a tantermekben papírállatkat készítettünk különböző technikákkal.

Péntek délelőtt elmentünk a Helytörténeti Emléktárba, ahol Gáll Sándor és Nyári Ildikó mesélt csemetéinknek Dunaharaszti múltjáról, történelméről, a kiállított tárgyakról. A hét utolsó napját közös énekléssel és vidám, játékos vetélkedővel zártuk. Volt lisztfújás, bekötött szemmel joghurttal-etetés, fakanál-lógatás, szívószál-

ba spagetti fűzés, autóverseny, és persze sok-sok nevetés.

A város három iskolájából összetevődő csapat már a hét elején gyorsan összekovácsolódott, új barátságok szövődtek. Jó volt hallani a gyerekektől, szülőktől, hogy sokuknál nem szükségmegoldás a nyári napközibe való jelentkezés, hanem az otthoni „láblógatás”, tévézés, számítógépezés helyett szívesebben választják, hogy társaikkal legyenek, és részt vegyenek a városi iskolák által szervezett érdekes programokon, foglalkozásokon.

A második héten három kolléganőmmel – Batári Marika nénivel, Kurcsics Marika nénivel, Sárospatakiné Bea nénivel – karöltve igyekeztünk játékkal, kirándulással, kézműveskedéssel, vetélkedővel, pancsolással fűszerezett hetet varázsolni a srácoknak.

A reggeli gyülekező ideje alatt, bár lehetett rollerezni is, többen takarékoskodtak az energiájukkal és egy sarokban „Uno”-zta, társasjátékoztak, mások a kézműves foglalkozásokra edzetek. Miután a reggelit beburkolták, a csoportokra bontott társaság a 9 óraor kezdődő foglalkozásokra vonult, amik ebédig adtak elfoglaltságot az ifjúságnak. A déli étkezés után a teli pocakokat kissé pihentettük, majd tágabb határok közt – akár több csoportban is – folytatódott a napirend: olvastunk, filmet néztünk, beszélgettünk, akinek kedve volt, tovább fejleszthette a kezűgyességét, de a pancsolás lehetősége is sokakat vonzott. Délután három órától kezdtek érkezni a szülők a gyerekekért. Ekkortól már kiki a maga kedvére kisebb-nagyobb csoportokban, vagy egyénileg tölthette az idejét a számára kikapcsolódást nyújtó foglalatossággal. Akadtak, akik továbbra is a tanító nénik segítségével alkottak, mások a kis társakkal találtak ki szórakoztató elfoglaltságot, de gyakran előfordult, hogy a délelőtti program folytatása mellett voksoltak a gyerekek. Utólag is dicséret illeti őket: nem voltak hangulatrontó nézetkülönbségek, fegyelmezetlenségek.

Öt óra körül minden nap elcsendesedett az iskolaudvar.

Az idejüket, a „Varázslatos világ”-hét a Tündér-nappal indult. A nap programjait a tündérmesék szálára fűztük fel. A mesefoglalkozásokon a három csoport háromféle produkcióval készült, amelyekkel ebéd után jelentek meg a többiek előtt. Egy-egy mesét dolgoztak fel úgy, hogy a látottak-hallottak alapján a nézők ki tudják találni, melyik mese dramatizálását vállalta a társaság. Egyetlen szó nélkül, csupán a cselekmény legfontosabb mozzanatait élőképpben megjelenítve adták elő a mesét. A nézők mindhárom esetben ügyesen kitalálták a feladványokat. Az előadásra készülésközben ügyes kezek hajtogattak, ragasztottak virágokat a tündérkertbe, készültek tündér-varázspálcák, de nagyon szép rajzok varázsolódtak a papírra a fantázia-szülte tündérekről is. A délutáni előadásokat követően tündér-dalokat is hallgattunk a hűvös tornateremben.

A keddet „Boszorkány-nap”-nak neveztük el. Fekete kartonpapír csíkokból számtalan fekete macska látta meg a napvilágot, csomagolópapírra boszorkányok termetek, és kígyók, békák – egy valamire való



boszi elengedhetetlen kellékei – kerültek ki ügyes kezek alól.

Ebéd után az egész csapat bevonult a tornaterembe és kezdetét vette a viadal, amelyben boszorkányos ügyességet megkívánó feladatokat kellett a boszi-csemetéknek végrehajtatniuk. Sópírnyélen lovaglás, béka-gyűjtés a „tó”-ból, szlalomverseny, puzzle-kirakó vetélkedő szerepelt a boszorkánnyá avatásért folyó küzdelemben. Utána jó móka volt a fotózkodás a délelőtt festett csomagolópapír-boszorkányok mögé bújva, az ábrázat helyén kihagyott lyukba dugott arccal. Az előző napról maradt köztünk a boszorkány-napra még néhány Jótündér, mert délutánra három vízzel feltöltött medence várta a srácokat.

Az „Indián-nap” nevet viselő szerdán a valóság és a legenda határán egyensúlyoztunk hatalmas lelkesedéssel. Amerika őslakosainak hajdani életéről, szokásairól, lakhelyéről, díszítő motívumaikról szóló hasznos háttér-információkkal felvértezve vetették bele magukat a munkába. Az egyik teremben sámandobok készültek sajtodobozból a megismert díszítőelemek felhasználásával, a másokban szorgos kezek fonták a szebbnél szebb karkötőket, a harmadik helyiségben a rossz álmokat csapdába ejtő, gyöngyökkel, tollakkal díszített „álmofogó”-k készültek példás szorgalommal. A délutáni pihenést az 1977-ben készült „Az utolsó mohikán” című film megtekintése jelentette, ami a készítésének dátumát tekintve is különlegességet jelentett a japán sárkányos rajzfilmekben, akciófilmekben felnövekvő ifjúságnak. Harci színekkel dekorált arcú kis indiánok szaladgáltak egész nap az iskolában. A szülők ezen a napon csak némi keresgélés után találták meg saját csemetéjüket.

A „Bakancs-nap” – hétköznapi nevén csütörtök – mint azt az elnevezés is mutatja, főként a lábakat vette igénybe. Reggeli után csoportokba rendeződve, némi étekkel, innivalóval felszerelve indultunk a Paradicsom-szigetre. A gyalogtúra előtt meglátogattuk a Mustang Lovasklubot, ahol már várt bennünket Machay János a lovasklub vezetője, aki körbe kalauzolta a csoportot a telepen. Megsimogathattuk a lovakat, akiket János bácsi egy-egy rövid történettel bemutatott. A srácok nevetve trappoltak, amikor a házigazda beengedte őket a futatóba, és a „terelő” szerkezetet különböző sebességekre állította. Miután búcsút vettünk vendéglátóinktól, talpunk alá igazítottuk az utat. A „Csati” partján haladtunk a zsilipig. Amikor nagy kanyarral visszaértünk az iskolába, mindenki oda ejtette a hátizsákját, ahol helyet talált, és lerogyott mellé. Életet az ebédre

sütött palacsinták hívogató illata lehelt a társaságra. Ebéd után szó szerinti csendes pihenőt igényeltek a gyerekek. Többen egy zajtalan zugba vonultak kártyázni, társasozni. Egy kisebb csoport az osztályteremben nekilátott a hungarocell dekupázs-képnek, ami az elmúlt hét hangulatát tükrözte.

Pénteken reggel utoljára olvastunk névsort. Reggeli után újfent szedelőzködni kezdtünk – igaz, ezen a napon csak a Sport-szigetig kutyagolt a sereg. Mindenféle veszélytől mentes számháborúra készültünk – ezért ez a nap a „Katona-nap” nevet kapta. A napközi zászlaját lehullott levélszőnyeg alól, fáról, bokor rejteke alól is megszerezték, és diadalordítással rohantak vele a „támaszpontra”. Az utolsó délutánon kerestük az árnyékos helyeket, ahol felelevenítettük az elmúlt napok legérdekesebb, legizgalmasabb programjait, játszottunk a sportpályán. Aztán lassacskán pakolni kezdtünk. Helyükre kerültek az asztalok, székek, sportszerek, ki-ki megkapta a Jótündére kis ajándékát, s miután az utolsó gyerek is elhagyta az iskolát, kattant a zár, hogy a vakáció hátralévő heteiben az épület is megpihenhessen. Itt szeretnénk megköszönni a konyhas néniknek a sok finom ennivalót, a repetákat, és a kedves mosolyokat.

Mire ez a cikk megjelenik, már elkezdődött az új tanév, amelynek végén, a 2013-as évi vakációban újra várunk Benneteket. Addig pedig jó tanulást kívánunk!

**Furján Rita, Némethné Csobolyó Éva**

### Tisztelt Szülők, Támogatóink!

A Hunyadi János Általános Iskola A Tanulókért, az Oktatásért, a Holnapért Alapítványa számlájára a 2010. évi személyi jövedelemadó egy százalékának felajánlásával 695 216 Ft érkezett.

Tájékoztatom Önöket a kiadásokról:

Alsó tagozat udvar parkosítása	306 720 Ft
Könyvelői díj	31 750 Ft
Jutalomkönyvek vásárlása diákoknak	22 050 Ft
Nemzetiségi német viselet varratás	206 840 Ft
Évkönyv	144 375 Ft
Összesen	711 735 Ft

Továbbá tájékoztatom Önöket arról is, hogy a nyár folyamán az önkormányzat költségvetéséből elkészült az alsó tagozaton az udvar burkolása.

A parkosítási munkálatokat az alapítvány a fenntartó további anyagi hozzájárulásával tudta megvalósítani. A 2011-ben megrendezett alapítványi bál bevételét, 690 230 Ft-ot, teljes egészében erre a célra fordítottuk.

Köszönjük felajánlásait, és örömmel vesszük a további támogatásokat.

**Alapítványunk számlaszáma:  
11641003-04107400-41000005**

**Karlné Purczeld Erika**

## Beszámoló az Alapítvány Dunaharaszti Kőrösi Csoma Sándor Általános Iskoláért működéséről

Iskolánk alapítványa a 2012-es esztendőben megkésve bár, de megkapta az Önök felajánlását 466 000 Ft-ot.

Ezen kívül hálásan köszönjük az egyéni felajánlásokat is, amely 1 064 000 Ft. Ezeket a befizetéseket az iskola fejlesztésére fordítottuk.

Három tanterembe projektort és vetítőképernyőt vettünk, támogattuk iskolánk iskolai tábort, a diákok jutalmazását, fordítottunk beépített szekrény építésére, és iskolai udvarunk rendezésére, növények vásárlására is ebből a pénzből került sor.

### Kedves Támogatóink!

**Az Önök anyagi segítsége nélkül mindez nem valósulhatott volna meg. Alapítványi felajánlásukkal évről évre lehetővé teszik, hogy iskolánk tovább szépüljön, gazdagodjék.**

**Köszönjük, hogy bíznak bennünk, és velünk vannak az egyre nehezedő hétköznapiakban.**

**Reméljük a jövőben is számíthatunk segítségükre, támogatásukra.**

**Köszönetet mondunk együttműködésükért, munkájukhoz sok sikert, jó egészséget kívánunk!**

Dunaharaszti, 2012. 09. 19.

**Kulcsár Ferenc**      **Zimmermann Anna**  
kuratóriumi elnök      intézményvezető

### Erdei iskola 4. b osztály

Szeptember 12–14-ig a 4. b osztály erdei iskolában volt a varázslatos történelmi kisvárosban, Visegrádon.

Izgalommal készültünk, hiszen ez volt az első közös, több éjszakás kirándulásunk. Bár az időjósok esőt ígértek, töretlen optimizmussal néztünk elébe a következő napoknak.

Érkezésünkkor ezer ágra ragyogott a nap, éppen jó volt az erdei túrához, ahol helyi vezetőnk megismertette velünk a környékre jellemző növény- és állatvilágot, beszélt a hegység keletkezéséről, a városka történelméről. Bizony kiderült, elkényelmesedett városiak vagyunk, mert a másfél



órás kaptató végén csak lihegtünk és szuozogtunk. Csütörtökre esőfelhőbe burkolózott a táj és bőven jutott az égi áldásból. Programvezetőnk érdekes társasjátékokkal és tanulságos mesékkel tette vidámmá a szürke délelőttöt. Délután a Salamon-toronyba sétáltunk fel és Gyuri bácsi élvezetes előadásában sok érdekességet hallgattunk meg a város történelméről. Jártunk a Duna-parton és megnéztük a Vizi-bástya romjait.

Péntek délelőtt egy gyönyörű faragott játszótéren zártuk a kirándulást. Fáradtan, vidáman, rengeteg élménnyel tértünk haza.

Köszönjük Visegrád!

*Nuberné Török Ildikó  
osztályfőnök*

### Gondolatok az erdei iskoláról

A mai városok reklámerdekkel, bevásárlóközpontjaikkal, szórakozóhelyeikkel, játéktérmeikkel elcsábítanak, kényelmessé tesznek szellemileg és fizikailag egyaránt. A rosszul használt televízióval, videóval, számítógéppel kiegészítve kész a konzervvilág. Van benne minden, és még csak törni sem kell magunkat, nincsenek ránk leselkedő veszélyek, hiszen minden kikapcsolható, képernyőn van, mi csak szemléljük.



Egy jól szervezett erdei iskola ezzel szemben a benne élés élményét, az egymásrataltságot, az összekovácsolódott közösség izgalma, a megtapasztalásból keletkező élményekre alapozott sokoldalú tudást kínál. A tanulóknak nem egyszerűen bemutatja a környezetet ügyes idegenvezetőként, hanem öntevékeny felfedezésre alkalmas tanulási helyzeteket teremt számukra. Nehéz

és nagy szakértelemmel megtervezendő „pedagógiai vállalkozás”, amely a tanév egészére kihat, és így helyi tantervi dokumentumaink, alkalmazott tanítási és értékelési módszereink, tanulás-szervezési szokásaink támogatására szolgál.

Éppen ezért az idén is nagy lelkesedéssel vetettük bele magunkat ötödik évfolyamos diákjainkkal az erdei iskola rejtelmeibe. Szó szerint, hiszen a maguk tizenegy évével az erdő élővilága igen sok rejtélyes dolgot tartogatott nekik. A helyszín Visegrád volt, és a Pilis élővilágával, valamint a város történelmével ismerkedtek öt napon keresztül. Élő történelemóra volt a palotában, növényhatározás a tanösvényen, megismerkedtek a papírmerítéssel, és a százötven évvel ezelőtti nyomdagéppel. Követték az állatok nyomát az erdőben, s megismerkedtek a ragadozók, valamint a madarak életmódjával a saját környezetükben. Kipróbálhatták ügyességüket őseink íjával és dobócsillagával.



A napi hat óra intenzív tanulásnak meg is lett az eredménye, hiszen a táborzáró vetélkedőn, ami a heti tananyagból volt, minden csapat remekül vizsgázott. Ez úton is köszönjük a kísérő szülők segítségét, hiszen nélkülük nem tudtuk volna ezt megvalósítani. Név szerint: Jezsek Annának, Horváthné Kata Juditnak és Plesovszkiné Bánóczi Juditnak.

*Nagy Ágnes,  
Bordásné Nyáry Nikolett  
osztályfőnökök*

### Erdei iskola a Szandavári Diáktáborban

A tavalyi erdei iskola sikere után szinte természetesen tűnt, hogy ezt a tanévet is erdei iskolával kezdjük.

Idén a Szandavári Diáktábor mellett döntöttünk, ide készült nagy izgalommal a hatodik évfolyam 55 tanulója, a két osztályfőnök és két lelkes kísérő szülő.

A tábor Szanda település központjában található a Cserhát-hegység szívében. Szanda egy Nógrád megyei kis falu alig több mint 700 lakossal. Két részből áll, Szandából és a tőle egy dombbal elválasztott Szandaváraljából.





Nevezetességei a palóc építkezést magában hordozó lakóházak; néprajzi különlegessége az 1891-ben épített Máriácska kápolna (helyi szóhasználattal: káponka), melynek másolata a balassagyarmati Palóc Múzeum skanzenjében található.



életével ismerkedtünk. A dombról csodálatos kilátás nyílt a környező hegyekre, völgyekre. A túra után volt még időnk játszani, majd vacsora után méhészkedni indultunk. Egy kedves helyi házaspár mesélt a méhekről, életükről, szokásaikról.



Bemutatták a mézkészítés eszközeit, majd finom mézeket kóstoltattunk. Másnap átsétáltunk a szomszéd községbe, Terénybe. Egy tanyán háziállatokat simogattunk, (a bátrabbak kecskét is fejtek), majd a kecskesajt készítés folyamatával ismerkedtünk, közben

kóstolgatva a folyamat egyes lépéseinek megfelelő terméket. Délután sustyát fontunk, közben jól szórakoztunk a 83 éves Marika néni történeteiben. A vacsora utáni bátorságpróba most is emlékezetesre sikerült, a távolból szarvasbögés hallatszott, a közelben vaddisznók csörtettek. A harmadik napon a Medveotthont látogattuk meg Verezegyházán. A gyerekek nagyon élvezték, hogy mézzel etethetik a medvéket, miközben egészen közelről, egy fakanálnyi távolságból tanulmányozhatták őket.

Fáradtan, de élményekkel tele jöttünk haza, még napokig tart, amíg feldolgozzuk az átélt eseményeket.

**Solti Réka,  
Komáromi Katalin**  
osztályfőnökök

### Vidám giliceavató a Körösiben

Kezdődik az új tanév és vele együtt új diákok kezdik meg az iskolai életet. Hagymányainknak megfelelően az ő fogadásukra ismét megrendeztük Giliceavatónkat. Egy csütörtök délutáni időpontban vártuk 76 elsősünket és a velük érkező szülőket, testvéreket és a nagymamákat. Nagy készülődés után elkezdődött a program. A rövid köszöntés után a kicsik egy új mondókát és egy kis vidám éneket tanultak meg Edit néni, Emőke néni és Erika néni vezetésével. A gólyacsőrök és az eszköszövegek kiosztása után



minden „gilicénk” letette az iskolai esküt. Ezután az alsós tanító nénik és az őket tanító pedagógusok bevonásával nyolc helyszínen változatos lehetőségek közül választhattak a kicsik. Lehetett játékos sorversenyen mozogni, asz-

faltrajzot, színes repülőt, csoportosan nagy rajzot készíteni, kör- és módszer-tani játékokon ügyeskedni, de vidám bábokat is készíthettek, célba is dobhattak, sőt játékosan „békát” is etethettek. Közben folyamatosan üzemelt a büfé, ahol mindig nagy volt a mozgás, hiszen a sok játék között a melegben elkelt a frissítő, fogyott a pogi és a süti. Nagyon jó hangulatban telt el a két óra, hiszen a szülők, testvérek is lelkesen bekapcsolódtak a programokba, és közben ismerkedtek egymással.

Örömmel láttuk, hogy a végén az elsősök vidáman, élményekkel telve, új barátokat szerezve indultak haza. Reméljük jövőre ugyanilyen jól fog sikerülni a giliceavató.

**Weinber Róbertné**  
igazgatóhelyettes

### Üröm az örömben!

Kedves olvasó! Remélem emlékszik az augusztusban közölt cikkemre! Tévedés folytán nem az az írás jelent meg, amit közzölni szerettem volna.

Ebben a cikkben az Országos Atlétikai Diákolimpián fantasztikusan szerepelt tanulók elért eredményeiről írtam büszkén!

- **Az Országos Diákolimpiai Bajnok, egyéni összetett versenyben I. helyezett Simon-Balla Istvánról,**
- **a 4x100 m váltófutásban I. helyezett Országos Bajnokcsapatról,**
- **az összetett ötpróba csapatversenyben II. helyezést elért „fiaimról”.**

**Csapattagok: Boldog Balázs, Boros Márk, Nagy Martin, Nemes Zsigmond, Simon-Balla István, Szűcs Benett.**

S hogy lelkiismeretem megnyugodjon, legalább a köszönetemet szeretném nyilvánítani azoknak a szülőknak, hozzátartozóknak, akik segítséget nyújtottak, autóval szállítottak, drukoltak a versenyek ideje alatt.

Akik: Kalamár Andrea, id. Simon-Balla István, „Papa”, azaz Kalamár Zoltán, Boldogné Pozmann Beatrix, Boldog Zsolt, Duzmath Annamária, Boros László, Becskey Lídia, Becskey József, Diószegi Ildikó, Ósz Szabó Gergő

**Kovácsné Tarr Kornélia**  
tettevelő

## BÁRDI AUTÓSBOLT

Dunaharaszti, Fő út 57.  
06 24 260-290

Nyugati és japán alkatrészek, olajsűrők, féktárcsák, légsűrők, lökésgátlók, vízpumpák, fékbetétek, gömbfejek, ékszíjak.  
Motorolaj akció!

Nyitva hétköznap: 8-17 óráig  
Szombaton: 8-12 óráig

Értesítem a tisztelt lakosságot  
irodám címéről és elérhetőségeimről

## DR. KRISTON ISTVÁN ÜGYVÉD

2330 Dunaharaszti, Zrínyi utca 28.  
2030 Erd, Dávid utca 4.

előzetes bejelentkezés:  
06 (30) 326-7156, 06 (20) 833-2302, 06 (24) 260-774  
Email: dr.kristonugyv@pr.hu  
Honlap: www.dr.kristonugyv.hu

polgári jog - közigazgatási jog - büntetőjog

Megbírási szerződések és ingatlanszerződések  
Földtulajdoni jogviták  
Szállítási- és szállítási ügyek  
Örökösölési ügyek  
Gyógyszeres, célpénzes, cadd-és felszerelési eljárás  
Állásbörök, társadalmi szervezetek, egyesületek  
Kártérítési ügyek  
Végrendeletti eljárások  
Közigazgatási-hatalmi eljárások  
Büntetőjogi ügyek

# KÜZDELMEK ÉJSZAKÁJA 7

## PARÁZS MECCSEK, ÜTŐS HANGULAT, TELT HÁZAS KÖZÖNSÉG

Szeptember 15. amúgy is országsszerte mozgalmas szombatnak nézett elébe, miért ne lenne Dunaharaszti is ez a szokás.

Telt ház mellett zajlott le a *Küzdelmek Éjszakája* immár hetedszer. Felföldi Szabolcs versenyszervező (és az ő klubja) kitétek magukért, hatalmas ketrecharc gálát szervezett a nemzetközi élet és ország ketrecharcosai számára. Ez volt a Dunaharaszti Kempo Sport legkomolyabb gálája amit valaha szervezett, a szakértők szerint pedig, az egyik legkomolyabb küzdősport rendezvény 2012-ben.

Az eredmények (elől a győztesek):

1. mérkőzés: Gönci Alex (Gönci Team) vs. Vince Dominik (Magyar MMA Szövetség), pontozás Kempo B
2. mérkőzés: Tóth Csaba (Gyáli Thai-Box klub) vs. Csák Martin (Spartacus Warriors), pontozás Kempo B
3. mérkőzés: Marlena Zeman (Zagreb Croatia) vs. Irene Subr (Lipovljani Croatia), TKO karfeszítés Profi MMA
4. mérkőzés: MMA 4-es torna – Polgár Ádám (Spartacus Warriors) vs. Eck László (Koko Gym), KO
5. mérkőzés: MMA 4-es torna – Mózsi Attila (Magyar MMA Szövetség) vs. Bódis Gegely (Koko Gym), KO
6. mérkőzés: Molnár Károly (Koko Gym) vs. Molnár Gergely (Dunaharaszti Kempo Sport), pontozás Kempo A
7. mérkőzés: Piskóti Gergő (Gönci Team) vs. Igor Subr (Kempo Team Croatia), TKO háromszög fojtás Kempo A
8. mérkőzés: Besztercei Rajmund (Dunaharaszti Kempo Sport) vs. Fidel Dávid (Magyar MMA Szövetség), TKO fojtás Kempo A
9. mérkőzés: Galambos Sándor (Nyíregyházi Pitbull Team) vs. Sztjepan Vazgecs (Kempo Team Croatia), TKO karfeszítés Kempo A
10. mérkőzés: Kerecsényi Gergely (Koko Gym) vs. Bóna Róbert (Pásztói Ju-Jitsu), TKO karfeszítés Amatőr MMA
11. mérkőzés: Ormándi Márk (Öt Elem Wushu) vs. Nagy István (Kempo Team Slovakia), pontozás Amatőr MMA
12. mérkőzés: Borics Ádám (Eger Shootfighters) vs. Varga Dániel (Spartacus Warriors), KO Amatőr MMA
13. mérkőzés: Boráros Gábor (Kempo Team Slovakia) vs. Fitos Ádám (Tatabánya Kempo Klub), TKO karfeszítés Amatőr MMA
14. mérkőzés: Szombat Patrik (Dunaharaszti Kempo Sport) vs. Ivan „pitbull” Sataj (Kempo Team Croatia), TKO nyakfeszítés Amatőr MMA
15. mérkőzés: Igor Martinovics (Kempo Team Croatia) vs. Taskó Rodrigo (Pitbull Team Debrecen), pontozás Amatőr MMA
16. mérkőzés: Csoma Gábor (Ózdi Kempo Sport) vs. Somogyi Roland (Tatabánya Kempo Klub), TKO karfeszítés Amatőr MMA
17. mérkőzés: Vanja „samuraj” Rehak (Kempo Team Croatia) vs. Patak Patrik (Pásztói Ju-Jitsu), KO Profi MMA
18. mérkőzés: Német Ádám (Gönci Team) vs. Papp Ábel (Magyar MMA Szövetség), TKO karfeszítés Profi MMA
19. mérkőzés: Szabó „végrehajtó” Gábor (Pitbull Team Nyíregyháza) vs. Bagdi Tamás (Dunaharaszti Kempo Sport) pontozás Profi MMA
20. mérkőzés: Besztercei Móríc (Dunaharaszti Kempo Sport) vs. Daniel Alexandru (Champions Sasi Romania) TKO karfeszítés Profi MMA
21. mérkőzés: Polgár Ádám (Spartacus Warriors) vs. Mózsi Attila (Magyar MMA Szövetség), Amatőr 4-es torna döntője KO
22. mérkőzés: Breb Sergiu (Top Performance Romania) vs. Karagity Ábel (Sankaku Fighting Academy), KO Profi MMA



Köszönjük azoknak, akik nélkül nem jöhetett volna létre ez a gála: Magyar MMA Szövetség, Magyar Kempo Szövetség, Shield Security, Dunaharaszti Önkormányzat, Snowfox Kft., Zsoltbolt.hu, Szappanos Kerámia, Kisduna Panzió, Kisduna TV, Nadas söröző, Székely Budo, Kóma Papír.

TALÁLKOZZUNK JÖVŐRE UGYANITT!

Felföldi „hegylakó” Szabolcs  
Dunaharaszti Kempo Sport



### A DPMV ZRt. dunaharaszti ügyfélszolgálati irodájának ünnepi nyitva tartása:

Ünnepnap	Helyettesítő nyitva tartás	
október 22. (hétfő)	október 26. (péntek)	8-20 óráig
október 23. (kedd)	október 27. (szombat)	9-12 óráig
november 2. (péntek)	november 10. (szombat)	9-12 óráig
december 24. (hétfő)	december 14. (péntek)	8-20 óráig
	december 15. (szombat)	9-12 óráig

Ügyfélszolgálati irodánk idén utoljára december 21-én, pénteken tart nyitva és 2013-ban először január 2-án, szerdán nyit ki.

**Az ügyfélszolgálat rendes nyitvatartása:**

Hétfő: 8-20 óráig  
Szerda: 12-16 óráig  
Péntek: 9-12 óráig

**Az ügyfélszolgálat telefonszáma:**

06-24-370-538

**Az ügyfélszolgálat e-mail címe:**

buzaagi@dpmv.hu

**2330 Dunaharaszti, Fő út 46. (a volt DHRV irodaház)**

# PROGRAMOK

## VÁROSSZERTE

### Október

14 Laffert Kúria	16.00	Négykezes zongoramuzsika koncertsorozat I. Előadás
17 Laffert Kúria	17.00	Ringató családi foglalkozás
18 Laffert Kúria	18.00	Dr. Obrusánszky Borhála történész előadása Az őg sztyeppei örökség a modern Észak-Kínában
19 Laffert Kúria	18.00	Misch Ádám kiállítása
21 A pavilon	18.00	képek a falon Művészeti Egyesület kiállítása
23 Hősök tere	17.00	Városi ünnepség
25 Városi könyvtár	16.00	JÁTÉK délután szabadidő törekvés gyerekeknek
26 Laffert Kúria	19.30	Kettesben Illényi Katicával koncert

### November

8 Városi könyvtár	16.00	JÁTÉK délután szabadidő törekvés gyerekeknek
10 Rákóczi iskola	14.00	"TÖK" jó nap Kreatív színdarabot műsoros délután gyerekeknek, családoknak
11 Laffert Kúria	14.00	Családi délután Kreatív színdarabot műsoros délután gyerekeknek, családoknak
11 Piac tér	18.00	Márton napi lámpás felvonulás
15 Városi könyvtár		Korabeli Mikulás képeslapok kiállítása a Mini galériában
17 Laffert Kúria	18.00	Musical est
22 Városi könyvtár	18.00	Baltikum, ahol kevésbé sós a tenger dr. Olach Zoltán előadása
24 Tétele	08.00 20.00	Disznóvágás a Tájházban, este bál a Művelődési Házban
25 Laffert Kúria	16.00	Négykezes zongoramuzsika koncertsorozat II. előadás
29 Városi könyvtár	16.00	Adventi koszorúkészítés kreatív foglalkozás

## KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Ezúton szeretnék köszönetet mondani mindazoknak,  
akik szeretett édesanyám,  
Tornai Istvánné, született Lunczer Ilona  
elhunytakor lélekben együtt éreztek velem,  
utolsó földi útján elkísérték és elhelyezték  
a szeretet virágait a sírhelyén.

*Kőszegi Ferencné és családja*

Szerkesztők: dr. Szalay László polgármester, Lovászi László (06-70-336-7655)  
Szerkesztőség: Dunaharaszti Polgármesteri Hivatal – 2330 Dunaharaszti, Fő út 152., tel.: 504-450  
Hirdetés felvétel: Polgármesteri Hivatal, e-mail: ujsag@dunaharaszti.hu  
Fotó: Teszár Ákos, szerzők, szerkesztők.  
A kéziratok leadási határideje: megjelenést megelőző hónap 20-a. Kéziratot 60 napig őrzünk meg és nem adunk vissza. Megjelenik 8500 példányban. A hirdetések valódiságáért és a beküldött anyagok minőségéért felelősséget nem vállalunk. ISSN 1589-5874

**KATEDRA®**  
nyelviskola  
MINDENKI ISKOLÁJA  
**Szigetszentmiklós  
Dunaharaszti**  
**750 Ft/óra**



www.katedra.hu  
30 5611 450 • 30 5611 451

## Dunaharaszti Városi Köztemető halottak napja körüli nyitvatartási rendje:

2012. október 27-én (szombaton):	8.00–18.00 óráig
2012. október 28-án (vasárnap):	8.00–18.00 óráig
2012. október 29-én és 30-án:	8.00–16.00 óráig
2012. október 31-én (szerdán):	8.00–20.00 óráig
2012. november 1-jén (csütörtökön):	8.00–20.00 óráig

A fenti időpontokban a Temetőirodán ügyelet lesz!  
Temetőiroda telefonszáma: 24/470-332

## Ruhaosztás

lesz november 9-én, 16-án 23-án (pénteki napokon) 16.30–18 óráig a Fő út 73-ban, a karitászboltban (a Szent István Főplébánia mellett). Az elvitt ruhaneműért szerény összeget elfogadunk. Most nincs ruhaátvétel, nem tudunk elfogadni (hozott) ruhaneműt felnőtteknek, csak gyerekekholmit, mert a pici raktárunk sajnos megtelt.

Aki lelki segítséget vagy imát kér, lehetősége van jelezni ezekben az időpontokban a helyszínen a karitászbolt önkénteseknek, mert Isten szeretetét is szeretnénk közvetíteni.  
Az érdeklődőket szeretettel és nagy választékkal várja a

*Szent Erzsébet Karitás*



**Odor és Szántó**  
Fogászati Laboratórium  
Szolgáltató Bt.

Porcelán koronák, hidak, fogsorok, rugalmas, törhetetlen fogsorok készítése kedvező áron, fogszívítás.  
Nyugdíjasoknak a kivethető pótlás árából 40% kedvezményt adunk.  
**RÉSZLETFIZETÉSI LEHETŐSÉGI!**

Nyitva: H-P 9-17-ig Tel.: 06 20 934 3482  
Dunaharaszti, Rákóczi F. u 38. (Tulipán tér)  
<http://odorzoltan.webs.com>

## 2012. ÉVI HIRDETÉSI DÍJAK:

	fekete/fehér	színes
egész oldal:		95 000 Ft + áfa
fél oldal:		50 000 Ft + áfa
negyed oldal:		26 000 Ft + áfa
nyolcad oldal:	10 000 Ft + áfa,	13 000 Ft + áfa



# DUNAHARASZTI HIRDETŐ

## SCITEC NUTRITION®

WWW.DUNAHARASZTI.SCITEC.HU



VITA-C 1100  
2280 FT  
3 HAVI ADAG



### 30 FÉLE ZSÍRÉGETŐ

- TERMÉSZETES HATÓANYAGOKBÓL

### 45 FÉLE DIÉTÁS

### TURMIX

- MENNYEI ÍZEKBE

### 60 FÉLE VITAMIN

- OLCSÓBB, MINT GONDOLNÁ

### 40 FÉLE IZOMTÖMEG

### NÖVELŐ

- ENGEDÉLYEZETT HATÓANYAGOKKAL

### 8 FÉLE ÍZÜLET

### KARBANTARTÓ

- VALÓBAN MŰKÖDŐ KÉSZÍTMÉNYEK

**DUNAHARASZTI  
FITNESS PONT**

**KÉK DUNA ÜZLETHÁZ | +36 20 955 7871**  
DUNAHARASZTI, FŐ ÚT 92. (PARKOLÁSI LEHETŐSÉG AZ UDVARBAN!)

5  
évesek  
lettünk



## Harmónia Oázis

HA FONTOS NEKED:

- hogy kellemes környezetben,
- maximális odafigyeléssel,
- egyedüli vendégként kezeljenek,
- és igényled a személyre szabott kezeléseket.

GYERE EL HOZZÁM!

**PROFESSZIONÁLIS ARC- ÉS TESTKEZELÉSEK  
KÜLÖNLEGES MASSZÁZSOK**

Szeretettel várunk!  
Karmánik Andrea



...több mint szépség, egészség

**HARMÓNIA OÁZIS®**

Dh., Határ út 29. Tel.: 06-70-7709158  
www.harmoniaoazis.hu



## BÚTORBOLT

Magyar gyártók konyha-, háló és fürdőbútorai, Holland, német, olasz barokk, új és használt garnitúrák, étkezők, kisbútorok.



132 000,- Ft



69 500,- Ft

Háromszék Bútorbolt: Dunaharaszti, Kézdivás utca 22. (a Ligeti baszforduló utcajából) T.: 24-260-857, 30-948-1705, 30-636-3963 Ny.: H: 9-17, Sz: 9-13  
www.haromszekbutor.extra.hu, www.matrac-haz.extra.hu  
csibutor@freemail.hu

## SZŐNYEGTISZTÍTÁS HÁZTÓL HÁZIG!

Régi szőnyegét, szőnyegpadlóját,  
bútorkárpitját újjávarázsoljuk!



**Kasza István**

**06-70/622-52-07**

Taksony, Szent Mihály u. 11.



# DUNAHARASZTI HIRDETŐ



## DUMASZÍNHÁZ a Kisdunában



október 12.  
Badár Sándor  
és  
Litkai Gergely



november 16.  
Hadházi László  
és  
Szomszédnéni Produkciós  
Iroda

2330 Dunaharaszti, Fő út 10A.  
Tel.: +36-24-260-100, +36-20-406-4111 Fax: +36-24-537-780  
E-mail: kisduna@pnt.hu www.kisduna.hu

www.opticnet.hu

### SZEMREVALÓ ÁRAK

KERET + LENCSE  
EGYFOKUSZU

23900 Ft helyett **9990 Ft**



33920 Ft helyett

MULTIFOKÁLIS LENCSE  
HOVA TRIFFORM TECHNOLÓGIÁVAL

**17990 Ft/db**

Anti-reflex bevonattal!



Szemlátomás Optika  
2330 DUNAHARASZTI  
BÁTHOR: U. 1. (Báthay tér)  
Tel.: +36-24-370-773, +36-30-677-8937  
TESCO ÜZLETSOR - NEMEDI ÚT 69.  
Tel.: +36-24-260-279, +36-30-318-3444

opticnet  
SZAKÉRTŐ LÁTÁSEZÉSZÉK  
CSOPORTJA

### STEP UTAZÁSI IRODA



Már 15 éve  
számíthat ránk!

110 Szabadság út 105-106. Telefon: 06-24-511-500  
www.steputazasiiroda.hu/steptravelagency/step-iroda

Eng.sz: U-000872

#### EGYÉNI VÁROSLÁTOGATÁSOK

Repülőjegy foglalás világszerte (akár fapados is), szállás- és transfer foglalás, autóbérlés!

Érzeltő:	Repülőjegy foglalás világszerte (akár fapados is), szállás- és transfer foglalás, autóbérlés!	Ár
Róma	10.25-27. (2 éj) repülővel, kp-i szálloda*** R-vel	53.250 Ft
Barcelona	11.06-09. (3éj) repülővel, kp-i szálloda*** R-vel	61.050 Ft
Párizs	11.09-12. (3éj) repülővel, kp-i szálloda*** R-vel	50.700 Ft

A fenti árak szabad helyek függvényében érvényesek! Tartalmazzák az utazás költségét, a szállás megadott értékű étkezési költségeit, a szállás megadott értékű víz- és villanyköltségeit, a szállás megadott értékű internet díját.

#### AKCIÓK BÉCSI INDULÁSSAL

Irodánkban nemcsak hazai utazásszervezők bp-i indulású, hanem osztrák/német irodák bécsi indulású utaját is lefoglalhatja!

Érzeltő:	Repülőjegy foglalás világszerte (akár fapados is), szállás- és transfer foglalás, autóbérlés!	Ár
Sri Lanka	11.22-30. repülővel, szálloda**** FP-vel	941 Euro
Mexikó	01.11-26. repülővel, szálloda**** all inclusive	1107 Euro
Kuba	11.09-16. repülővel, szálloda**** all inclusive	1136 Euro
Dominika	12.05-19. repülővel, szálloda**** all inclusive	1356 Euro
Maldív-szigk.	11.07-15. repülővel, szálloda**** FP-vel	1614 Euro

A fenti árak tartalmazzák az utazás költségét, transferet és a szállás megadott értékű étkezési költségeit, a szállás megadott értékű víz- és villanyköltségeit, a szállás megadott értékű internet díját.

#### KÖRUTAZÁSOK MAGYAR IDEGENVEZETŐVEL

Firenze a reneszánsz bölcsője	10.20-23 busszal, szálloda*** R-vel	49.900 Ft
Erdély kincsei	10.20-24 busszal, panzióban félpanzióval	55.000 Ft
Provence festői tája és a Côte d'Azur	10.20-26 busszal, szálloda** R-vel	99.900 Ft
Karib-tengeri kalandozások, hajóút magyar idegenvezetővel Bp-ről repülővel	02.15-24 repülővel, hajó teljes ellátással	319.000 Ft
Mágikus Mexikó	11.28-12.11 repülővel, szálloda**** R-vel	399.900 Ft

Kérje segítségünket, megkíméljük az Önök legmegfelelőbb ajánlatát!  
Foglalja le nálunk utazását! Nem számítunk fel külön foglalási díjat és mindent elvettünk Ön helyett!



Hívjon ránk az utazásfoglalás, utazásbiztosítás, egyénre szabott autóbérlés, víz- és villanyköltségek, internet díjak, autóbérlés, víz- és villanyköltségek, internet díjak, autóbérlés, víz- és villanyköltségek, internet díjak.



# DUNAHARASZTI HIRDETŐ

**ARANYTÁRGYAIT BIZTONSÁGGAL  
MEGŐRIZZÜK ZÁLOGFIÓKJAINKBAN!**

**Gyári úti Zálogfiók**  
**Szigetszentmiklós**  
József Attila megálló

**Soroksári Zálogfiók**  
**Soroksár felső,**  
Hév megálló

Mindenkor  
**A LEGJOBB NAPI ÁRAT FIZETJÜK**  
Ügyfeleinknek

Ügyfélszolgálati  
telefon:

06-24-445-955  
06-70-611-9571



**Szeretnél Te is  
Vezetni?**



**Versenyképes ár!**  
**Részletfizetési lehetőség!**

Kategóriák: "A" motorkerékpár, "B" személygépkocsi, "M" segédmotoros kerékpár

A következő tanfolyam indul:  
a Dunaharaszti Művelődési Házban

**Október 31-én 17:00-kor.**

Jelentkezni lehet a tanfolyam indulásakor, vagy  
Hirjék Tibornál a 06 20 33 40 118-as telefonon.



**MŰSZAKI VIZSGA**  
DUNAHARASZTIN

**AKCIÓ!**

**VÁLASSZON!**

- INGYENES ÁLLAPOTFELMÉRÉS A MŰSZAKI VIZSGA ELŐTT
- MŰSZAKI VIZSGA HÁZHOZSZÁLLÍTÁSSAL

Az akció időtartama: 2017. szeptember 1-től 2017. október 31-ig. A háttérképből Dunaharaszti és Tapolca településére érvényes.

**KAPCSOLAT:** +36 30 940 2726, 06 24 490 005  
Vizsgacentrum KFT. Dunaharaszti, Andrássy Gy. u. 2.  
Erdélyi Autószervíz Nyitva tartás H-P 8-17h

AUTÓJAVÍTÁS - AUTÓVILLAMOSSÁG - GUMIJAVÍTÁS - AUTÓDIAGNOSZTIKA

**MEGOLDÁS SZIGET SZERVIZ  
és ALKATRÉSZBOLT**

**LAKÁSÁM:** mosógép, bojler, tűzhely, hűtő, stb. nagygépek  
javítása garanciával



**ÜZLETÜNKBEN:** mikró, porszívó és más  
kiszállások javítása garanciával



**ALKATRÉSZ CSERÉNÉL 1 ÉV GARANCIA!**



**JAVÍTÁS ESETÉN A KISZALLÁS  
INGYENES!**



Szigetszentmiklós, Tökölí u. 33. (Tökölí-Bajcsy Zs. u. sarok)

Tel: 06-24-441-725 06-30-9-50-17-17 Nyitva: H-P 8-17 Sz: 9-12

Új címünk: Dunaharaszti, Bezerédi u. 58-Somogyvári u. sarok- Viktória üzletház

Tel: 06-24-460-490 06-30-9-50-17-17 Nyitva: H-P 8-17 Sz: 9-12

Működési szolgáltatás elérhető áron már 18 éve

[www.megoldasszerviz.hu](http://www.megoldasszerviz.hu)

**Tiefen STEIN Kft.**  
MÁRVÁNY-GRÁNIT-AGGLO

- Ablakpárkányok
- Konyhai- és  
fürdőszobai pultok
- Lépcsők
- Kandallók
- Síremlékek



**Tiefenbeck Flórián** [www.ts-marvany.hu](http://www.ts-marvany.hu)

Műhely: a fakosnyí temetővel szemben ☎ 30/940-2008; ☎ 24/487-997

**Lottózó és Szolárium**

Nyitvatartás:

H: 9-21

K: 9-21

Sz: 9-21

Cs: 9-21

P: 9-21

Sz: 8-21

V: 14-19

**Rita Üzletközpontban!**

Tel: 06-20-536-2336

Üjdonság!  
EU-5  
csoki csövek!





# DUNAHARASZTI HIRDETŐ

## Fél évig „Hawaii van”!

Mixer  
csomagok  
fél évig  
fél áron!

ALOHA

Internet, telefon együtt – már havi 2096 Ft-tól!

Igényeljen most Mixer 5 csomagot és élvezze az Invitel minőséget mindössze 2096 Ft-os havi díjért az első 6 hónapban. A 7. hónaptól a havi díj 4191 Ft.

- Korlátlan internet, kínált sávszélesség 2 Mbit/s
- Otthon telefon díjcsomag 0 Ft-os kapcsolási díjjal és kedvező perctárával

Az ajánlat 24 hónapos határozott idejű szerződéskötéssel érvényes, az Invitel ADSL-szolgáltatással lefedett szolgáltatási területén érhető el, új lakossági előfizetők számára, meghatározott területeken.

Az Ön címén elérhető ajánlatainkról, konkrét díjainkról és a lefedettségéről érdeklődjön honlapunkon, vagy a legközelebbi Telepontunkban.

Telepontunk:

Szigetszentmiklós, Szent Miklós útja 1.



invitel

Az Invitel 2011. augusztus 11-ét követően új ügyfelek számára, a havi díj 4191 Ft helyett az első 6 hónapban 2096 Ft-os havi díjért érhető el. A 7. hónaptól a havi díj 4191 Ft. Az ajánlat érvényes a 2011. augusztus 11-ét követően új ügyfelek számára, a havi díj 4191 Ft helyett az első 6 hónapban 2096 Ft-os havi díjért érhető el. A 7. hónaptól a havi díj 4191 Ft. Az ajánlat érvényes a 2011. augusztus 11-ét követően új ügyfelek számára, a havi díj 4191 Ft helyett az első 6 hónapban 2096 Ft-os havi díjért érhető el. A 7. hónaptól a havi díj 4191 Ft.

1288  
www.invitel.hu

## MŰSZAKI VIZSGA EREDETVIZSGÁLAT helyben



**Dunaharaszttiban**  
**Zrínyi u. 3/B**

bejelentkezés: 06 30 921 9471, 06 24 492 157

HOFFER KFT.

## FLYNET.HU

TV - INTERNET - TELEFON

### INTERNET AKCIÓ!

Bevezető áron új Internet csomagjaink:

**5 - 10 - 20 - 40 Mbit  
sebességű csomagok  
3600 Ft-tól!**

Éves fizetés esetén további 2 hónap kedvezmény.  
Továbbá akár még -10% mindenből,  
ha a TV-t és telefont is tőlünk rendel.

\* Dunaharaszti csak keddenként, számban a havi díjért, emellett csomagok.

Válassza ki kalkulátorunk segítségével az Önnek legkedvezőbb szolgáltatást, vagy csomagot a FLYNET.HU Internetes oldalon. A tájékoztatás nem teljeskörű, az árváltozás jogát fenntartjuk.

FLYNET.HU - A HARASZTI SZOLGÁLTATÓ



**Flynet és számítógép bolt/szerviz**  
(70) 33-88-33-8, Tel/fax: (24) 300-300  
Dunaharaszti, Dózsa György út 49.  
E-P 9:17:30, Szo. 9-12 órig

### VIRÁG-AJÁNDÉK

**Nyitva tartás:**  
hétfő-péntekig:  
7:30-18:30  
szombat: 8:00-17:00  
vasárnap: 8:00-14:00

Vágott és  
cserepes virágok

Késcsokrok,  
virágkosarak és tálak

Tömött és  
szórt virágok  
(szórt virágok)

Bárányok

Ékszer csokrok

Ajtaldíszek

Ajándéktárgyak

**2330 Dunaharaszti, Baktay tér 3. (a Posta mellett)**  
Sok szeretettel várunk mindenkit! | Telefon: Kisztefárgyásni Öni 06 70/206-09-05





## Az aradi vértanúkra emlékeztek

október 6-án a dunaharaszti egyházak, a Polgári Kör és a Történelmi Vitézi rend szervezésében rendezett ökumenikus istentisztelet keretében. Az evangélikus templom előtt közösen vonultak át a résztvevők a református templomba, ahol Faragó Csaba tiszteletes köszöntötte az egybegyűlteket. Igét hirdetett Plank József baptista lelkipásztor, imát mondott Varsányi Ferenc evangélikus lelkész. A történelmi megemlékezést a Vitézi Rend tartotta.

A szertartás után a jelenlévők hagyományőrző vitézek vezetésével fáklyás menetben vonultak át a Szent Imre katolikus templom kertjébe. Szilasi Horváth Csaba székkapitány, Karl József alpolgármester és Gáll Sándor, a Polgári Kör elnöke elhelyezte a hősök keresztjénél a megemlékezés koszorúját. A szózat eléneklése után a résztvevők mécses gyűjtöttak az aradi tábornokok, és valamennyi magyar vértanú emlékére.

